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ВСТУП 

Актуальність теми.Сучасні перспективи економічного розвитку України 

пов'язуються з високотехнологічними й конкурентоспроможними 

підприєнмствами, господа нрська діяльнінсть яких створювнала б синерге нтичний 

ефект із націона нльною економінчною системо ню. Такий ефект можливи нй лише за 

наявнос нті інновацнійного розвиткну підприєнмств, які складаю нть 

основуконкурентноздатності націонанльної економінки. 

Розуміння цього активіз нувало діяльнінсть по розробц ні механіз нмів 

інновацнійного розвиткну підприє нмств як в наукови нх досліджненнях, так і на рівні 

практичнної діяльнонсті підприє нмств. Теорети нчним й практичнним аспекта нм 

інновацнійного розвиткну на макро- і мікрорівнях присвячнені праці таких вчених, 

як М.Туган-Барановський, М.Кондратьєв, Й.Шумпетер, П.Друкер, Г.Менш, 

Б.Санто, Д.Тіс, Ю.Бажал, О.Бутнік-Сіверський, В.Геєць, А.Гальчинський, 

С.Ілляшенко, Д.Черваньов. На сьогодн ні даний напрямо нк досліджнень широко 

висвітлнюється у працях західни нх вчених-економістів, у тому числі Р.Нельсона, 

С.Уінтера, В.Лазоніка, А.Бернштайна, Е.Лама, В.Циганова та інших. 

Незважаючи на активні наукові пошуки в цьому напряму досліджнень, 

деякі важливі теорети нко-методичні та приклад нні засади інновац нійного розвиткну 

підприєнмств ще не дістали належно нго обґрунтнування. Перш за все, потребунють 

уточненння питання, що стосуют нься структунризації понятій нного апарату. 

Подальш ного вдосконналення потребунють показни нки й методи оцінки рівнів 

інновацнійного розвиткну підприє нмств. Недоста нтньо розроблненими залишаюнться 

питання, пов'язані з моделюв нанням інновац нійного розвиткну підприє нмств. 

Відсутнність науково н-практичних результнатів дослідж нень з формува нння 

системн них механіз нмів активіз нації інновац нійного розвиткну підприєнмства не дає 

можливонсті надання практич нних рекоменндацій суб'єктам господа нрювання. 

Необхід нність вирішенння зазначе нних проблем нних питань, їх актуаль нність, 

теоретинчна і практичнна значущінсть визначинли вибір теми, об'єкт, предмет, мету, 

наукові завданн ня та логіко-структурну побудовну досліджнення. 
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Мета і завданння дослідж нення. Метою дослідж нення є узагальннення та 

поглиблнення теорети нчних положеннь щодо інновац нійної складовної розвиткну 

суб'єктів господа нрювання та розробк на науковон-практичного інструм нентарію для 

формува нння ефективнної системи управлінння інновац нійним розвиткном 

підприєнмств. 

У відповіндності з метою, в роботі поставл нено і вирішенно наступнні наукові 

та приклад нні завданння: 

 поглиблено науково н-методичні засади щодо визначе нння понятійнного 

апарату інновац нійного розвиткну, обґрунтновано необхід нність формува нння 

теорії інновац нійного підприє нмства та узагальннені сучасні інновацнійно 

спрямовнані напрями економінчної теорії; 

 визначено економінко-організаційні аспекти основни нх ознак інновац нійних 

підприєнмств; 

 виокремлено інновац нійну складовну підприє нмницької діяльно нсті  

 на основі розробл неної методикни оцінки рівня інновац нійного розвитк ну 

здійсненно аналіти нчну оцінку рівня інновац нійного розвиткну 

досліджнуваного підприє нмства; 

 запропоновано модель, яка описує основні етапи інновац нійного розвитк ну 

підприєнмства; 

 обґрунтовано основні елемент ни та зв'язки системи управлінння 

інновацнійним розвиткном підприєнмства. 

Об'єктом досліджнення виступа нють процеси інновац нійного розвиткну 

підприєнмства в сучасни нх умовах господа нрювання. 

Предметом досліджнення є сукупнінсть теорети нчних, методичнних і 

приклад нних аспектінв формува нння та впровад нження системн них підходінв до 

управлінння інновацнійним розвиткном на підприє нмстві. 

Методи дослідж нення. Теоретинчною та методол ногічною основою 

дисерта нції є положенння сучасно нї економінчної теорії, викладе нні в роботах 

провіднних вітчизнняних і зарубіжнних учених з проблем інновац нійного розвиткну 

підприєнмств. 
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Для вирішенння окресле нних завдань викорис нтовувались: метод системн ного 

підходу - при виявленнні зв'язків між явищами та процеса нми економінчної 

діяльнонсті; метод порівня ннь - при співста нвленні особливностей функціо ннування 

різних систем; абстрак нтно-логічні методи - при теоретинчному узагальнненні 

результнатів дослідж нень і формува нння на їх основі проміжн них і підсумкнових 

висновкнів. 

Інформаційну базу досліджнення складаю нть наукові моногра нфії, статті 

зарубіжнних і вітчизн няних вчених, нормати нвно-правові акти, що регулюю нть 

діяльнінсть підприє нмства на державн ному та міжнаро ндному рівнях, статист ничні 

матеріа нли за проблемнатикою роботи, матеріа нли підприєнмств, інформа нційних 

агенцій та Інтерне нту. 

Наукова новизна одержанних результнатів полягаєв наступн ному: 

 узагальнено й система нтизовано інновац нійно-спрямовані положен ння 

економінчної теорії, що дало змогу обґрунт нувати основні напрями теорії 

інновацнійного підприє нмства; 

 запропоновано методик ну оцінки рівня інновац нійного розвитк ну 

підприєнмства, яка відобра нжає його рівень через співвід нношення 

інновацнійної активно нсті та інновац нійного потенціналу підприє нмства; 

 висвітлено методи управлінння інновац нійним розвиткном підприєнмств на 

основі системн ної парадиг нми економінчної теорії, що дозволя нє предста нвити 

управлінння інновац нійним розвиткном підприєнмства як об'єктно-процесну 

систему; 

 розвинуто положен ння інновацнійної теорії щодо сутност ні й видових 

проявів інновац нійного розвиткну; 

 розвинуто понятій нно-категоріальний апарат з дослідж нуваної 

проблем натики: уточненні поняття «інновація», «розвиток», «інноваційний 

розвитонк підприєнмства». 

Практичне значенння отриманних результнатів полягаєв розробц ні методів 

оцінки та шляхів активізнації інновацнійного розвиткну підприєнмства. Основні 

наукові положен ння доведенно до рівня методич нних розробонк іприклад нних 
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рекоменндацій, призначнених для викорис нтання підприє нмствами для здійсне нння 

інновацнійної діяльно нсті, що сприяти нме активізнації та підвище ннню ефективнності 

інновацнійного розвиткну. 

Результати дослідження впроваджені в діяльності:ТОВ «Торгова група «АРС-

Кераміка», які безпосе нредньо висвітлені в частині  «Підвищення ефектив нної діяльно нсті на 

підприєнмстві. Просуванння в мережі Інтерне нт». 
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РОЗДІЛ 1 ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ 

ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

1.1 Особливості стратегічного управління інноваційним розвитком 

підприємства 

Сучасним підприємствам, що функціонують у складному соціально-

економічному середовищі, слід постійно створювати і впроваджувати 

різнома ннітні інновацнії для забезпенчення ефективнної діяльно нсті у ринковінй 

економінці. Необхід нність інновац нійної діяльнонсті зумовле нна загальн ною 

законом нірністю розвиткну та прогрес ну індивід нуального й суспільнного 

відтворнення. Вихід з економінчної кризи будь-якого підприє нмства неможли нвий 

без здійсне нння інновацнійно-інвестиційної діяльно нсті, спрямовнаної на оновлен ння 

виробнинцтва на принципново новій, конкуре ннтній основі [1, с. 14]. 

Інноваційна стратег нія підприє нмства є складовною частиноню інновацнійного 

менеджм ненту і стратег нії підприє нмництва. Вона визнача нє товарнон-ринкову 

комбіна нцію, на яку підприє нмству слід орієнтунвати інновацнійні дії, чи потрібн но 

їх узагалі починатни, у яких обсягах і формах. Інновац нійна стратег нія доповнюнє 

функціоннальні стратег нії, особливно виробнинчу, кадрову і фінансо нву, а також 

стратег нію збуту (маркетингу) [5, с. 33]. 

Головним завданн ням управлінння інновацніями як однієї з функціо ннальних 

сфер менеджмненту організ нації є забезпе нчення її ефектив нної діяльно нсті та 

розвиткну у тривалінй перспекнтиві завдяки обґрунт нуванню і вибору 

перспекнтивних напрямінв діяльнонсті, створен нню чи залучен нню тих інновацній, які 

суттєво відрізн нятимуть продукц нію чи послуги організ нації від аналогінчних 

продуктнів конкуре ннтів. Стратег нічне управлінння інновац нійним розвиткном 

передбанчає передус нім визначе нння місця і ролі інновац ній в реаліза нції загальн ної 

стратег нії підприє нмства, яка розробл няється для досягненння перспекнтивних цілей 

(завоювання більшої частки ринку, забезпе нчення високих темпів економінчного 

розвиткну тощо) в умовах конкуре ннтного середовнища [7, с. 29]. 
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В основі розробкни інновацнійної стратег нії мають лежати такі стратег нічні 

управліннські рішення, які : 

 орієнтонвані на майбутн нє і на постійн ні зміни середовнища; 

 пов'язані з залучен нням значних матеріа нльних ресурсінв, широким 

викориснтанням інтелек нтуального потенціналу; 

 характе нризуються гнучкіс нтю, здатніс нтю адаптувнатися до змін ринкови нх 

умов; 

 ураховунють неконтр нольовані організ нацією зовнішн ні чинники. 

Стратегічне управлінння дозволя нє побачитни майбутн ній бажаний стан 

підприєнмства та розроби нти конкретнні заходи для проходж нення шляху від 

майбутннього до теперіш ннього. Сформовнана стратег нія організ наційного розвитк ну 

дозволя нє покращинти координнацію зусиль та узгодже нння цілей окремих 

підрозд нілів для досягне нння загальн ної мети підприє нмства. Детальн ний аналіз 

факторінв зовнішннього і внутріш ннього середовнища, який проводи нться в процесі 

формува нння стратег нії, дає змогу в майбутн ньому краще орієнтунватися та 

пристос новуватись до змін та нових умов господа нрювання. Наявніс нть 

інновацнійної стратег нії прискорнює інновацнійний розвитонк підприєнмства, 

забезпе нчуючи йому переваг ни в конкуреннції на основі лідерстнва в техноло нгії, 

якості продукц нії, послуг [6, с. 17]. 

Управління інновац нійним розвиткном охоплює стратег нічні й операти нвні 

аспекти і має бути, з одного боку, націлен ним на створен ння або операти нвне 

залученння таких інновац ній, які забезпе нчуватимуть збереже нння та зміцнен ння 

ринковинх позицій організ нації у тривалінй перспекнтиві, а з іншого - на 

система нтичну і цілеспр нямовану діяльнінсть із вдоскон налення існуючи нх 

технолонгій, прийомінв та способінв виконанння роботи, завдяки яким життя 

інновацній подовжунється. Важливу роль у забезпе нченні інновац нійного розвиткну 

організ нації відігра нє система стимулю нвання інновац нійної діяльно нсті, завданн ням 

якої є формува нння мотивац нійних переваг менедже нрів усіх рівнів управлінння у 

контекс нті завдань інновац нійного розвиткну і заохоче нння інновацнійно активно нї 

поведіннки усіх працівнників організ нації [7, с. 42]. 
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З іншого боку, існує цілий ряд перешко нд і труднощ нів пов`язаних із 

запрова ндженням системи стратег нічного управлінння інновацнійним 

розвиткном.Оскількни розробкна інновацній часто призвод нить до створен ння 

принципново нових товарів, створен ння нетради нційних способінв їх виробнинцтва і 

реаліза нції тощо, то викорис нтання традицінйних методів ринкови нх досліджнень 

вже недоціл ньне. При цьому застосо нвують інші специфінчні методи, які важко 

формалінзувати і які багато в чому є суб`єктивними. 

Крім того, розробл нення інновацній пов'язане із великим ризиком, оскільк ни 

від моменту виникне нння ідеї до перетво нрення її в об`єкт визначе нної форми і 

властивностей проходи нть значний проміжо нк часу, за який потреба в інновац нії 

може зникнутни або можуть змінити нся вимоги до неї. Тому аналіз інновац нії та 

прогнознування майбутн нього розвиткну подій повинні відбува нтись безпере нрвно, 

що потребунє значних затрат часу та фінансо нвих ресурсінв. 

Прагнення до підвище нння точностні оцінки ситуацінї, пов'язаної з 

розробкною новації і її виведен нням на ринок, приводи нть до різкого збільше нння 

обсягів інформа нції, яка беретьс ня до уваги і аналізунється. Особливно це 

стосуєтнься тих варіантнів інновацнійного розвиткну, які передба нчають розробкну і 

просува нння на ринку принцип ново нових видів товарів, оскільк ни такі проекти 

потребунють особливно ретельн ного обґрунтнування внаслід нок високог но ступеня 

невизна нченості їх результ нативності. При цьому вигоди від прийнят нтя рішень в 

умовах більшої визначе нності можуть і не компенс нувати витрат на одержан ння 

інформа нції. Тому проблем на визначе нння необхід нного і достатн нього обсягу 

інформа нційної бази стоїть досить гостро. 

Дефіцит інформа нції приводи нть до того, що не можна однозна нчно сказати, 

який буде результ нат від інновац нії. Про це можна тільки робити припуще нння з 

певним ступене нм імовірн ності. Необхід нно враховунвати альтерн нативний характе нр 

сценарінїв розвиткну подій у майбутн ньому і розробл няти кілька альтерн нативних 

варіантнів стратег нії (принаймні для найбільнш імовірнних варіантнів). 

Для виробле нння сценарінїв розвиткну й аналізу ситуацінй, що виникаюнть у 

випадку реаліза нції цих сценарінїв, видаєтьнся доцільнним застосунвання методів, що 
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базуютьнся на побудовні дерева рішень, де гілками дерева є чинники, що 

спричиннюють розвито нк подій відповіндно до того чи іншого варіант на. Це 

даєможливінсть розгляннути і проанал нізувати різні поєднан ння чинникінв впливу, 

прогнознувати можливі наслідк ни й імовірн ність їх реаліза нції [3, с. 52]. 

Невизначеність кінцеви нх результнатів інновацнійної діяльно нсті потребунє 

розвиткну такої специфінчної функції, як управлінння інновац нійними ризикам ни. 

Однак, в умовах високогно рівня нестабінльності зовнішн нього середовнища 

можуть виникатни помилки у стратег нічному виборі, зумовле нні відсутн ністю 

повної інформа нції про тенденц нії ринку, наміри конкуре ннтів, появу нових 

технолонгічних інновацній [4, с. 74]. 

Високий ризик інновацнійної діяльно нсті обумовл нює певні ускладн нення з 

пошуком джерел фінансунвання і відповіндно специфінку їх фінансунвання. 

Зовнішнні інвестонри неохоче йдуть на фінансунвання інновацнійних проектінв, а 

фінансунвання за рахунок власних коштів для багатьонх вітчизнняних підприє нмств 

практичнно неможлинве. Для фінансунвання інновац ній перспекнтивним є 

викорис нтання венчурн ного фінансунвання, яке в Україні поки що тільки 

зароджунється за підтрим нки міжнаро ндних фінансо нвих організ націй. 

Можливе також викориснтання багаток нанального інвестунвання, залучен ння 

портфелньних інвесто нрів, що включаюнть ризиковні проекти у свої 

диверсинфіковані пакети в надії одержат ни високий прибуто нк у випадку удачі. 

В умовах частих змін нормати нвно-законодавчої бази у сфері інновацнійної 

діяльнонсті та пріоритнетних напрямінв інновацнійного розвиткну на рівні держави, 

неминучним є внесенн ня коректинв до інновацнійних стратег ній конкретнних 

підприєнмств, аж до зміни пріорит нетів в орієнта нції на конкретнні напрями 

діяльнонсті. Тому інновацнійна стратег нія повинна будуватнися таким чином, щоб 

без дорогих і тривали нх доробок орієнтунвати інновацнійну діяльнінсть 

підприєнмства на ефектив нну роботу в нових умовах. Цього можна досягти 

шляхом глибоко нго аналізу різних сценарінїв розвиткну подій і розробкни 

відповіндних альтерн нативних варіантнів стратег ній, а також способінв 

трансфонрмації одного варіант на стратег нії в інший з мінімал ньними втратам ни часу 
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і коштів. Збільше нння витрат на розробк ну такої адаптивнної стратег нії 

будебагатор назово компенс новано в ході прискор неної адаптац нії до практичнно 

неминучних змін умов господа нрської діяльно нсті [3, с. 57]. 

Урахування зазначе нних особливностей дозволи нть підвищинти ефективнність 

розробкни інновацнійних стратег ній розвиткну підприє нмств, сформувнати моделі їх 

інновацнійного розвиткну, ефективнно управля нти інновацнійними процеса нми на 

рівні окремих суб'єктів господа нрської (підприємницької) діяльно нсті, 

цілеспрнямовано формува нти стратег нії розвиткну підприєнмств, орієнтунвати їх на 

перехід до інновац нійного науково н-технічного шляху розвитк ну в процесі 

досягне нння стратег нічних цілей. 

1.2 Характе нристика напрямкнів розвиткну підприєнмства у 

нестабінльному ринковонму середовнищі 

Прийняття підприє нмством рішення про вибір напрямк нів інновацнійного 

розвиткну залежитнь від існуючи нх і потенцінйних ринковинх можливонстей, 

напрямкнів діяльнонсті, що відкривнаються перед підприє нмством залежно від 

зовнішнніх умов, в яких воно функціо ннує, та від специфінки самого підприє нмства. 

Можна виділитни такі основні напрямкни розвиткну ринковинх можливонстей 

[3, с. 64]: 

1. Глибоке впроваднження на ринок, тобто розшире нння обсягу реаліза нції 

існуючинм групам спожива нчів без зміни самого товару за рахунок зниженн ня 

ціни, підвище нння результнативності реклами, розшире нння збутово нї мережі та ін. 

2. Розшире нння меж ринку, тобто пошук нових ринків, нових груп 

спожива нчів для існуючо нго товару. 

3. Розробкна і реаліза нція нового товару, тобто пропонунвання нового 

товару існуючи нм групам спожива нчів на існуючинх ринках. 

4. Диверсинфікація виробнинцтва і збуту, тобто пропонунвання нових 

товарів на нових ринках, у тому числі переклю нчення на виробни нцтво товарів, 

ніяк не пов'язаних з поперед нніми видами діяльно нсті, проникннення в найбільнш 

перспекнтивні з комерцінйної точки зору сфери діяльно нсті. 
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У рамках виділен них напрямкнів можливі різні варіант ни розвиткну ринковинх 

можливонстей, які істотно відрізн няються ступене нм радикал нізації змін, 

щовносятьнся в діяльнінсть господа нрюючого суб'єкта і його відноси нни зі 

споживанчами, діловим ни партнернами й інвесто нрами, потреба нми в ресурсн ному 

забезпе нченні, ступене нм ризику, ефективнністю та ін., чого традицінйна 

класифінкація не враховунє. 

Наприклад, реаліза нція стратег нії глибоконго проникннення на ринок може 

реалізо нвуватись такими шляхами [1, с. 122] : 

· Викорис нтання цінових стратег ній, що приводя нть до зниженн ня 

цін. Даний підхід є дуже ефектив нним, особливно при помітно нму зниженнні ціни. 

Зниженння доходів від реаліза нції одиниці товару внаслід нок зниженння цін має 

бути компенс новане зростан нням загальн них доходів за рахунок росту обсягів 

реаліза нції. У той же час для більшос нті українс ньких підприє нмств даний метод є 

практичнно неприйннятним внаслід нок незначнної (по більшос нті товарівн) різниці 

між продажнною і критичнною ціною (ціною, при якій реаліза нція даного товару 

буде принайм нні беззбитнковою). Тут слід зазначи нти, що цінова політик на повинна 

відповіндати реаліям реаліза нції в конкретнних регіона нх збуту, тобто відповіндати 

економінчним, соціальнним, політичнним та іншим умовам. 

· Проведе нння заходів щодо стимулю нвання збуту (реклама, пропага ннда, 

стимулюнвання продажу, особист ний продаж та ін.). За даними зарубіж нних 

фахівцінв середнінй приріст обсягів реаліза нції при викорис нтанні заходів щодо 

стимулюнвання збуту складає 12-13% на рік. Даний метод варто 

викорис нтовувати у випадку, якщо витрати на стимулю нвання перекринваються 

приростном доходів. 

· Розшире нння (реформування) збутово нї мережі. Тут можливе проведе нння 

широког но спектра заходів, спрямов наних на реформунвання (розширення чи 

реструкнтуризацію) системи збуту, у тому числі: вибір (трансформація) 

вертика нльної, горизоннтальної чи змішано нї структунри каналів збуту; оптиміз нація 

кількос нті каналів системи збуту; оптиміз нація кількос нті рівнів по кожному з 

каналів збуту й оптиміз нація кількос нті учасникнів на кожному рівні; перероз нподіл 
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функцій між різними учасник нами каналів збуту і т. ін. Вибір напрямк нів 

реформунвання збутово нї мережі, як і вибір конкрет нних заходів, залежитнь 

відспецифінки підприє нмства та існуючо нї ринковонї ситуацінї. Питання про те, яку 

структунру вибрати, кому виконувнати різні функції, властив ні каналам збуту, - це 

питання відносн ної ефективнності і результнативності. 

· Викорис нтання багатор нівневого маркети ннгу. Дана схема передба нчає 

залученння самих спожива нчів (розповсюджувачів) для поширен ння товарів і 

послуг. На відміну від звичайн них кінцевинх покупцінв вони одержуюнть право на 

певні знижки. Розповс нюджувачі мають право залучат ни до співроб нітництва 

інших розповс нюджувачів (формувати власну збутову мережу). По мірі 

зростанння закупівнель чи розшире нння особистної мережі розповс нюджувач 

підніма нється на ступінь вище, кожний наступн ний ступінь дає більші 

можливонсті для заробітнку. Виробнинк нараховнує на рахунок розповс нюджувача 

суми, що належат нь йому за залучен ння нових розповс нюджувачів, за збільше нння 

власних обсягів його продажу чи продажу залучен них ним розповс нюджувачів. 

Така схема дозволя нє зменшитни витрати на всю систему стимулю нвання і збуту, 

тому що розповс нюджувачі беруть на себе багато функцій системи збуту, 

наприклнад, рекламу продукц нії, збереже нння, транспонртування та інше. 

· Розвитонк комплекнсу супутнінх послуг. Даний підхід більшою мірою 

підходинть для технічн но складни нх і дорогих виробів широког но попиту, а також 

(переважно) для продукц нії промисл нового призначнення. Він передба нчає 

формува нння комплекнсу послуг, наданих спожива нчам основно нї продукцнії: 

консульнтації спожива нчів, демонстнрація способінв викорис нтання товару, 

комплекнтація продукцнії за вимогам ни спожива нчів, монтаж і налагод нження, 

навчанння користунвачів продукцнії, гарантінйний ремонт і заміна неякісн ної 

продукцнії, транспо нртне обслуго нвування та ін. 

· Продаж виробів у кредит, надання в оренду, лізинг тощо. Характе нрні 

для продукц нії промислнового призначнення. У зарубіж нній практиц ні 

викорис нтовується продаж товару з гарантінєю його поверне нння виробнинкові 

протягонм певного періоду часу у випадку, якщо він не сподоба нвся спожива нчу 
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(при цьому сплачен ні гроші поверта нються, за винятко нм невеликної суми - плати за 

користунвання). 

Розширення ринку може відбува нтись шляхом[1, с. 124]: 

· Виходу на інші регіони. При насичен нні ринку однієї країни, одного 

географ нічного регіону шукають спожива нчів в інших. При цьому виконує нться 

оцінка ємності нового ринку, з'ясовується принцип нова можливінсть виходу на 

новий ринок, оцінюєтнься достатн ність ресурсінв підприє нмства для роботи на 

нових ринках. Даний підхід може бути викорис нтаний практичнно для будь-яких 

товарів. 

· Охоплен ння нових сегмент нів у тих же регіона нх. Для товарів широког но 

попиту з цією метою може бути викорис нтана реклама, спрямовнана на 

пробуджнення почуття причетн ності, належнонсті (бути як усі, демонст нрувати свій 

соціальнний статус і т. д.). Для ряду товарів промисл нового призначнення це може 

бути викорис нтання тих самих товарів у різних галузях. 

· Застосу нвання нових способі нв застосу нвання існуючонго товару для 

залученння нових сегмент нів споживчного ринку. Характе нрним приклад ном 

розшире нння ринку за рахунок нових способінв викорис нтання товару є ринок 

нейлону (спочатку як замінни нк натурал ньного шовку в парашутнах, потім одяг: 

панчохи, сорочки, далі ? різні деталі і т. д.). Даний метод більш прийнят нний для 

сировинни, комплекнтуючих тощо. Однак він може бути викорис нтаний і для 

товарів промисл нового призначнення. 

Розробка і реаліза нція нового товару є одним з найбіль нш перспекнтивних 

напрямінв інновацнійного розвиткну підприє нмств в Україні. Тут можливі такі 

варіантни: 

· Виведен ння на ринок нових модифік націй товарів. Звичайнно модифікнації 

товарів впровад нжують з метою врахува нння специфінки запитів конкретнних груп 

спожива нчів і внаслід нок цього охоплен ння більшог но ринка. Виробни нцтво 

модифікнацій традицінйних виробів звичайн но не потребунє великих витрат, а 

також великих витрат на формува нння системи збуту і стимулю нвання збуту. 

Реаліза нцію виробів можна здійсню нвати через існуючі канали збуту, спожива нчі 
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знайомі з базовим ни моделямни і порівня нно легко сприйма нють нові. Однак якщо 

базові моделі не користунються попитом, то і їхні модифікнації можуть 

несприйма нтися. Так, не має сенсу проводи нти зміну дизайну нееконо нмічних і 

ненадійнних виробів. 

· Виведен ння на ринок нових товарів, які заміняю нть ті, що 

випусканються. Як правило, це нові удоскон налені моделі товарів, наприкл над, 

телевізнори третьог но, четвертного і т. д. поколін нь. Кожне наступн не поколінння має 

більш високі споживч ні властивності: розшире нний набір можливо нстей, більш 

високу якість, більшу економінчність і т. д. Організ нація виробни нцтва і збуту 

нових товарів звичайнно потребунє значних витрат, однак і результ нати можуть 

бути більшим ни, ніж у поперед нньому варіантні. При викорис нтанні даного підходу 

необхід нно знаходинти розумнинй компром ніс між ступене нм новизни і ступене нм 

суміснонсті з традицінйними товарам ни. 

· Виведен ння на ринок нових виробів, що признач нені для задоволнення 

існуючинх потреб, але іншим способо нм, ніж традицінйні товари. Слід зазначи нти, 

що виробнинки мають чітко розумітни, у чому спожива нчі відчува нють потребу, і 

відокре нмлювати потреби від способу їх задовол нення. 

· Виведен ння на ринок принцип ново нових товарів, що признач нені для 

задоволнення потреб, які існують тільки потенці нйно чи формуют нь нові 

потреби. Це найбільнш складни нй вид нововве ндень, оскількни дуже непростно 

виявити потенцінйні потреби. Відповіндно ризик даного варіант ну нововве ндень 

дуже високий. Однак ефект у випадку успіху може бути величез нним. Для 

виявленння потенцінйних потреб існують спеціал ньні прийоми, заснова нні на 

прогнознуванні можливи нх напрямкнів розвиткну науковон-технічного прогрес ну, 

структунрних змін в економінці й у суспільнстві, змін екологінчної ситуацінї і т. п. 

І нарешті, диверси нфікація виробни нцтва і збуту може відбува нтися за 

такими напряма нми: 

· пропону нвання на нових ринках нових товарів, що розвива нють традицінйні 

напрями діяльно нсті підприєнмства. Тобто виробнинцтво і виведен ння на нові 

ринки чи нові сегмент ни ринку різних модифік націй традицінйних товарів чи 
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нових товарів замість традицінйних. Кожний з товарів орієнто нваний 

назадоволнення специфінки запитів спожива нчів на відповіндному ринку чи його 

сегментні. 

· Виробнинцтво різноманнітних за признач ненням і сферами викорис нтанням 

товарів, у тому числі ніяк не пов'язаних з поперед ннім видом діяльно нсті; 

реалізанція товарів на різних ринках. 

· Орієнтанція у виробни нчо-збутовій діяльно нсті на ніші ринку. Ніша ринку, 

як правило, є ділянко ню ринку, що залишил нася поза увагою конкуре ннтів. Однак, 

коли ніша знайден на і першовіндкривач починає одержувнати істотни нй доход, вона 

привертнає увагу конкуре ннтів. Звичайнно, розміри ніші невелик ні, і це не дозволя нє 

забезпе нчити прибуткнову роботу на ній декільк нох конкуре ннтів. Як наслідо нк, 

можлива жорстка конкуре ннтна боротьб на. Розумноню поведін нкою у цьому 

випадку є переорінєнтація на іншу нішу, відповіндно пошук ніш і переорінєнтація 

виробнинцтва повинні здійснюнватися безупин нно. Малі розміри ніш ринку, як 

правило, перешко нджають орієнта нції на них великих підприє нмств [3, с. 84]. При 

цьому можливи нм є застосунвання комбіна нцій з наведенних вище варіантнів 

розвиткну підприєнмства в умовах нестабінльного ринковонго середовнища. 

 

1.3 Характнристика стадій стратегнічного управлінння інновацнійним 

розвиткном підприєнмства 

В літератнурі описані різнома ннітні підходи до формува нння стратег нії 

інновацнійного розвиткну підприєнмства та виділен но різні набори стадій 

формува нння інновацнійної стратег нії. Так, Краснок нутська Н. В. пропонунє таку 

послідонвність етапів розробл нення стратег нії [6, с. 45]: 

1. Етап розробл нення цілей: 

 формування місії-орієнтації і місії-політики організнації, у яких 

підкрес нлюється прихильнність до інновац нійної діяльно нсті; 

 формується мета інновац нійного розвиткну організ нації. Будуєтьнся «дерево 

цілей». 

2. Етап стратег нічного аналізу: 
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 аналізується внутріш ннє середовнище й оцінюєтнься інновацнійний 

потенцінал; 

 аналізується стан зовнішн нього середовнища й оцінюєтнься інновацнійний 

клімат; 

 визначається інновац нійна позиція організ нації. 

3. Етап вибору інновац нійної стратег нії: 

 визначаються базові стратег нії розвиткну та їх інновац нійні складовні; 

 розробляються й оцінюют нься альтерн нативні інновац нійні стратег нії; 

 здійснюється вибір і обґрунт нування інновац нійної стратег нії, якій віддаєт нься 

переваг на. 

4. Етап реаліза нції інновацнійної стратег нії: 

 розробляються стратег нічний проект (перелік стратег нічних змін і заходів 

для їх здійсне нння) та план реаліза нції проекту, особливно враховунється 

інновацнійний характе нр перетвонрень; 

 організується стратег нічний контролнь процесу реаліза нції проекту; 

 оцінюється ефективнність процесу реаліза нції і проводи нться необхід нне 

коригувнання проекту, стратег ній, цілей. 

Зважаючи на те, що перший етап починає нться саме з формулю нвання місії 

організ нації, можна припустнити, що за даним підходо нм інновацнійна стратег нія 

розроблняється одночас нно з розробл ненням загальн ної стратег нії. Однак це порушує 

логіку процесу декомпо нзиції цілей вищого рівня, описани нх у загальн ній стратег нії 

(для диверси нфікованої організ нації) або у бізнес-стратегії (для одно галузев ної 

організ нації) до цілей функціо ннальних стратег ній, однією з яких є інновацнійна 

стратег нія. 

За описанинми вище критерінями прийнятннішою є модель планува нння 

інновацнійного розвиткну підприє нмства відповіндно до сформовнаної загальн ної 

стратег нії, яку описуютнь Стадник В. В. та Йохна М. А. [7, с. 106]. 

Автори описуютнь послідонвність розробл нення інновацнійної стратег нії. На 

початконвому етапі вивчаютнь поточнинй стан факторінв зовнішннього середовнища 

та прогноз нують тенденц нію їх розвиткну на перспекнтиву. При цьому усі 
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зовнішннічинники поділяюнть на дві групи: неконтрнольовані підприє нмством і ті, 

на які підприє нмство безпосе нредньо може впливатни. Потім переход нять до аналізу 

внутріш ннього середовнища підприє нмства, в ході якого оцінюют нь інновацнійний 

потенцінал підприє нмства, виявляюнть його сильні і слабкі сторони. За 

результнатами проведе нного аналізу встанов нлюють співвід нношення між 

можливонстями і загроза нми зовнішннього середовнища та сильним ни і слабкимни 

сторона нми внутріш ннього середовнища та обираютнь один з трьох базових типів 

загальнної стратег нії: зростанння (наступу), стабіль нності (обмеженого зростан ння) 

або скороче нння (захисна стратег нія). 

Наступний крок, визначе нння інновацнійних можливо нстей,  зводитьнся до 

зіставлнення інновац нійного потенціналу підприє нмства з інновац нійно-

інвестиційним клімато нм країни (регіону). Це можна реалізунвати у вигляді 

SWOT-аналізу інновац нійних можливо нстей. Після цього, враховунючи цілі 

загальнної стратег нії підприє нмства та його інновац нійні можливо нсті, визнача нють 

завданння та вибираюнть цілі інновац нійної діяльнонсті на перспекнтиву. Сутністнь 

етапу розробл нення концепц нії інновацнійної стратег нії полягає у визначе ннні 

інновацнійних стратег ній, які може реалізунвати підприє нмство з огляду на свої 

ринкові позиції та інновац нійні можливонсті. 

Реалізація інновац нійної стратег нії і досягне нння інновац нійних цілей можуть 

здійснюнватися різними шляхами. Для вибору оптимал ньного розробл няють 

альтерннативні інновац нійні проекти, спрямов нані на розв'язання конкрет нних 

стратег нічних інновацнійних завдань. Критерінями відбору проектінв, які 

розроблнятимуться далі, є максима нльна віддача від вкладен них інвестинцій, що 

визнача нється величинною сумарни нх дисконтнованих грошови нх потоків протяго нм 

терміну життя проекту, і обсяги необхід нних інвестинцій. Якщо ці інвести нції не 

відповіндають ресурсн ним можливонстям організ нації, проект, найімов нірніше, буде 

відхиле нно. 

В процесі формува нння стратег нії фінансунвання інновацнійних проектінв 

необхід нно зважати на тип обраної інновац нійної стратег нії та кількіс нть проектінв, 

що будуть реалізонвуватись одночас нно. На цьому етапі визнача нють, з яких 
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джерел здійснюнватиметься фінансунвання, і приймаюнть рішення щодо розподінлу 

реальнинх інвестинцій між різними інвести нційними проекта нми, прийнятними до 

реаліза нції. 

На відміну від описано нго підходу, Коваль А. А. наголош нує на 

визнача нльній ролі наявнос нті доступу до джерел ресурсінв та можливо нстей 

підприєнмства повністню профіна ннсувати інновац нійну стратег нію [5, с. 56]. З 

огляду на це автор вказує на доцільн ність формува нння інвести нційної стратег нії, 

яка забезпенчує узгодже нння цілей інновац нійної й інвести нційної діяльно нсті 

підприєнмства і поклика нна перебор ноти конфлікнти між ними. Тобто, вже на стадії 

формува нння цілей інновац нійного розвиткну підприєнмства слід враховунвати 

інтерес ни інвестонра.  

Початковий етап процесу формува нння інвестинційної стратег нії, створен ної 

для потреб інновац нійного розвиткну підприєнмства передбанчає визначе нння цілей 

інновацнійної діяльнонсті та термінінв реаліза нції стратег нії. Цілі та терміни повинні 

відповіндати цілям інвесто нра, його схильно нсті до ризику, вимогам щодо 

прибуткновості й періоду окупнос нті інвестинцій. Цілі інновац нійної діяльно нсті 

також повинні відповіндати перспек нтивним напрямкнам діяльнонсті інвесто нра. Не 

кожен тип інвесто нра характе нризується підвище нною схильнінстю до ризику. Тому 

при формува ннні інновацнійних програм і проектінв, яким властивний високий 

ступінь ризику, необхід нно орієнтунватися на помірно н-агресивний тип інвесто нра, 

що має чіткі цілі своєї інвести нційної діяльно нсті. 

Вибір шляхів найбільнш ефективнної реаліза нції стратег нії тісно пов'язаний з 

формува ннням напрямкнів її ресурсн ного забезпенчення. Цей етап є досить 

відповіндальним і складни нм, оскількни визнача нє подальш ну ефективнність і 

доцільнність реаліза нції стратегнії. 

Система ресурсн ного забезпенчення інновац нійної стратег нії формуєтнься за 

кільком на напрямкнами. Один з них - створенння достатн ніх для реаліза нції стратег нії 

інвестинційних ресурсінв. Цей напрямо нк пов'язаний із пошуком нових джерел 

фінансунвання, визначеннням оптимал ньного співвід нношення зовнішн ніх і 

внутріш нніх джерел, викорис нтанням нових фінансо нвих інструм нентів, 
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якідозволя нють вирішувнати ключові фінансо нві проблем ни підприєнмства 

(прибутковість, платосп нроможність і стійкіс нть). 

Інші напрямкни в системі ресурсн ного забезпе нчення інновац нійної стратег нії 

пов'язані з питання нми матеріа нльно-технічного постача нння, інформа нційного 

забезпе нчення, врахува ннням особливностей психоло нгічного сприйня нття інновац ній. 

Оцінка результнативності розробл неної інновац нійно-інвестиційної стратег нії є 

з'єднувальною ланкою між етапами її формува нння та реаліза нції. 

Неформальна (експертна) оцінка результ нативності інновац нійної стратег нії 

може здійснюнватися на основі таких критерінїв: узгодже нність стратег нії із 

загальнною стратег нією економінчного розвиткну підприєнмства і навколи ншнім 

середовнищем; реаліза нція стратег нії з урахува ннням наявног но ресурснного 

потенціналу, її внутріш ння збаланс нованість; прийнятнність рівня ризику, 

пов'язаного з реаліза нцією стратег нії; результнативність стратег нії. Неформа нльна 

оцінка інновац нійної стратег нії підприє нмства здійснюнється також за групами 

цільовинх критерінїв, які викорис нтовуються на стадії відбору пріорит нетних 

напрямкнів інвестунвання. До таких груп належат нь соціальнні, ресурсн ні, 

екологінчні, бюджетнні, науковон-технічні та комерцінйні критерінї. 

Вибір інновацнійної стратег нії пов'язаний з оцінкою альтерн нативних 

варіантнів. Сутністнь цього етапу полягає в дослідж ненні можливонстей реаліза нції 

альтерннативних інновацнійних стратег ній на основі оцінки розвитк ну 

підприєнмства: ресурсн ного забезпенчення, позиції керівни нка, особливностей 

організ наційного забезпенчення інновац нійної діяльнонсті, а також параметнрів, за 

якими оцінюєтнься готовнінсть підприє нмства до інновацній. До таких парамет нрів 

можна віднестни: фундаме ннтальні дослідж нення, прикладнні досліджнення, дослідн ні 

розробкни, організ націю функції планува нння, планува нння виробнинцтва, контрол нь 

якості, сервіс і поточне обслуго нвування, законоднавчу базу інновацнійної 

діяльнонсті, науковон-технічну інформа нцію, утворенння і підгото нвку персона нлу, 

збут. 

Вибір форм і методів інвести нційної підтрим нки інновацнійної діяльно нсті 

підприєнмства є найважл нивішим напрямкном його інновац нійної стратег нії. 
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Цевизначанє доцільнність розгляд ну інновацнійної та інвести нційної діяльно нсті 

підприєнмства в окремом ну інновацнійно-інвестиційному простор ні, тобто 

формува нння його інновац нійної стратег нії. Реаліза нція інновацнійної стратег нії, з 

урахува ннням її інвести нційної складовної, дозволя нє прийматни узгодже нні 

інновацнійні рішення в умовах твердог но лімітувнання зовнішн ніх і внутріш нніх 

джерел інвести нційних ресурсінв підприєнмства. 
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Висновки до розділу 1 

У першому розділі здійсне нно аналіз різних літерат нурних джерел з таких 

проблем нних питань: особливності та доцільн ність впровад нження на підприє нмстві 

системи стратег нічного управлінння інновац нійним розвиткном, визначе нння 

оптималньного напряму розвитк ну підприє нмства в умовах мінливо нго зовнішннього 

середовнища, характе нристика стадій стратег нічного управлінння інновацнійним 

розвиткном за різними підхода нми. 

Підсумовуючи даний розділ, можна відзначити, що підвищення 

ефективності інноваційної діяльності підприємств повинне базуватися на 

розробці концепції стратегічного управління, що вимагає чіткого 

формулювання цілей ефективного управління інноваціями, точного визначення 

основних концептуальних понять і категорій, які достатньо повно 

відображають інноваційну діяльність. Таким чином, стратегічне управління 

інноваційним розвитком підприємства в умовах сьогодення є тим ключовим 

фактором, який веде до реалізації всіх поставлених цілей та успішного 

функціонування підприємства в довгостроковій перспективі. 
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РОЗДІЛ 2 МОНІТОРнИНГ ІННОВАЦнІЙНОЇ ДІЯЛЬНОнСТІ 

ПІДПРИЄнМСТВ 

2.1 Оцінюванння ефективнності інновацнійного розвиткну 

підприєнмництва. Інновацнійні стратегії 

 На рівні окремого підприє нмства розробл нення заходів щодо 

вдосконналення інновац нійної діяльно нсті має базуватнися на оцінці ефективнності 

інновацнійної діяльно нсті та на аналізі можливо нстей її підвище нння. Було 

визначе нно ефективнність інновац нійної діяльнонсті за сімома складов ними 

(економічною, фінансо нвою, науковон-технологічною, маркети ннговою, 

соціальнною, ресурсн ною та екологінчною) для трьох промисл нових підприєнмств. 

Аналіз коливан нь отриман них значень інтегра нльних показни нків ефективнності 

інновацнійної діяльнонсті за складовними дає змогу виділит ни для кожного 

підприєнмства складовні, для яких характе нрні нестабінльність та динаміз нм та 

складовні, що характе нризуються стійким рівнем ефектив нності (табл. 2.1). 

Таблиця 2.1 

Коливання інтегра нльних показнинків ефективнності інновацнійної 

діяльності за її складов ними протягонм 2013–2017 рр. 

Складові 

ефективнності 

інновацнійної 

діяльнонсті 

Параметр, 

що 

аналізунється 

Підприємства 

ТОВ 

“Тервікнопласт” 

ТОВ 

“Карпатнафтохім” 

ТОВ 

“КеннерУкраїна” 

 

Економічна 

Максимальне 

значенн ня 

0,507 0,243 0,308 

Мінімальне 

значенн ня 

0,091 0,066 0,144 

Відхилення 0,416 0,177 0,164 

 

Маркетингова 

Максимальне 

значенн ня 

0,732 0,900 0,510 

Мінімальне 

значенн ня 

0,375 0,598 0,406 

Відхилення 0,357 0,302 0,104 

 

Соціальна 

Максимальне 

значенн ня 

0,765 0,828 0,929 

Мінімальне 

значенн ня 

0,176 0,166 0,587 
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Відхилення 0,589 0,662 0,342 

 

Ресурсна 

Максимальне 

значенн ня 

0,885 0,900 0,986 

Мінімальне 

значенн ня 

0,599 0,776 0,769 

Відхилення 0,286 0,124 0,217 

 

Екологічна 

Максимальне 

значенн ня 

0,988 0,891 0,736 

Мінімальне 

значенн ня 

0,341 0,618 0,600 

Відхилення 0,647 0,273 0,136 

Джерело. Складенно автором. 

 

На ТОВ “Тервікнопласт” стабіль нні значенння ефективнності спостер нігалися 

за ресурсн ною, фінансо нвою і маркети ннговою складовними. Враховунючи, що 

інтегра нльні показнинки ефективнності за ресурсн ною складовною в аналізо нваному 

періоді постійнно знаходинлись у зоні “високої” ефектив нності, а інтегра нльні 

показнинки ефективнності за фінансо нвою та маркети ннговою складовними – 

здебільншого в зоні “середньої” ефектив нності, можна ствердж нувати, що 

перелічнені складовні ефективнності інновацнійної діяльно нсті підприє нмства не 

потребунють суттєвонго втручанння. 

Найбільнші коливанння значень інтегра нльних показни нків ефективнності на 

підприєнмстві характе нрні для соціальнної та екологінчної складовних, отже, 

ефективнність за цими складов ними можна вважати нестабінльною. Однак аналіз 

свідчитнь, що протягонм 2013–2017 рр. інтегра нльні показни нки ефективнності 

інновацнійної діяльнонсті за соціаль нною й екологінчною складовними зазвича нй 

знаходинлись у зоні “середньої” та “високої” ефектив нності (крім 2013 р. для 

соціальнної складовної). Таким чином, нестабінльність ефективнності за цими двома 

складовними не могла суттєво вплинут ни на узагальннюючий інтегра нльний 

показнинк ефективнності інновац нійної діяльнонсті підприє нмства.  

На ТОВ “Карпатнафтохім” найбіль нш нестабінльні значенн ня ефективнності 

спостернігались для соціаль нної та науково н-технологічної складовних. При цьому 

тенденцнії зміни інтегра нльних показни нків ефективнності інновац нійної діяльно нсті 

для обох складов них співпад нали в аналізо нваному періоді, а в 2013–2014 рр. для 
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них було характе нрно розташунвання у зоні “низької” ефектив нності. 

Значеннняінтегра нльних показни нків за іншими складов ними ефективнності 

інновацнійної діяльнонсті підприє нмства характе нризувалися достатн ньо високою 

стабільнністю. Однак зазначе нна стабільнність мала негативнний характе нр для 

економінчної складовної, за якою спостер нігалися найнижчні значенння 

інтегра нльного показни нка ефективнності, стабільнно розташонвані у зоні “низької” 

ефективнності.  

На ТОВ “Кеннер-Україна” для інтегра нльних показнинків ефективнності 

інновацнійної діяльнонсті за всіма складов ними в 2013–2017 рр. була характе нрна 

висока стабільнність. Це можна вважати позитив нною характе нристикою для 

ресурснної та екологінчної складовних ефективнності, інтегра нльні показнинки за 

якими в аналізо нваному періоді стабільнно розташонвувалися у зоні “високої” 

ефективнності. Також позитив нною є стабільнність значень інтегра нльних 

показнинків ефективнності за науково н-технологічною, маркети ннговою, 

фінансонвою та соціальнною складовними, оскількни вони в аналізо нваному періоді 

розташонвувалися у зоні “середньої” ефектив нності. Щодо економінчної складовної 

ефективнності інновацнійної діяльно нсті ТОВ “Кеннер-Україна”, то інтегра нльний 

показнинк ефективнності за цією складов ною протягонм п’яти років (2013–2017 рр.) 

стабільнно розташонвувався у зоні “низької” ефектив нності, що мало негатив нний 

вплив на узагальннюючий інтегра нльний показни нк ефективнності інновацнійної 

діяльнонсті підприє нмства.  

 

2.2 Параметнри плануванння інновацнійного розвиткну підприєнмства 

Планування інновац нійного розвиткну підприєнмства, як відомо, має містити 

в собі: оцінюва нння інновацнійного потенцінал підприє нмства, визначе нння 

можливонстей зростан ння результнативності його формува нння та реаліза нції; 

обгрунтнування цільови нх параметнрів та пріоритнетів інновац нійного розвиткну, 

економінчне обгрунтнування доцільн них та перспек нтивних напрямінв та форм 

інновацнійного розвиткну;  підгото нвку системи планови нх докумен нтів 

(інноваційної політик ни та стратег нії, програм ни інновацнійного розвиткну), 
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деталіз націю та доведен ння до виконавнців їх положеннь та завдань, ініціюв нання та 

економінчне обгрунтнування інновац нійних проектінв, які забезпе нчують 

досягне нннявизначе нних цілей; оцінюва нння результнативності та організ націю 

моніторнингу виконанння плану інновацнійного розвиткну. 

Одним із визнача нльних питань у процесі розробл нення будь-якого 

плановонго докуменнта (інноваційної політик ни, стратег нії чи програм ни) є 

визначе нння цілей інновац нійного розвиткну, які має бути ідентиф ніковано, 

погодже нно із власним інновац нійним потенціналом, адаптовнано до зовнішн нього 

оточенння, деталіз новано до конкретнних показнинків, які відобра нжають прагнен ння 

підприєнмства, їх цільови нй стан із точки зору участі в інновац нійному процесі та 

впровад нження інновацній у господа нрською діяльнінсть.  

Відповідно до прийнят ної Стратег нії сталого розвитк ну "Україна-2020", 

Україна має стати державо ню із сильною економінкою та передовними 

інновацніями" [20]. Серед 25 визнача нльних показни нків, що оцінюютнь хід 

виконанння реформ та програм, передбанчених  

Стратегією, на жаль, немає жодного показни нка. який характе нризує 

інновацнійні процеси чи їх наслідк ни на мікрорінвні. Визначе нно лише стратег нічні 

завданння щодо створен ння макроекнономічних умов: участь України в 

міжнарондному досліджненні якості освіти PISA та наявніс нть у перелікну 50 

кращих держав-учасниць такого дослідж нення, а також частка проникн нення 

широкос нмугового Інтерне нту (має станови нти 25 абонентнів на 100 осіб). Тобто 

українс нький бізнес насправ нді залишивнся без орієнтинрів свого інновац нійного 

розвиткну, які має бути закладе нно в інновацнійну політикну, стратег нію, плани та 

програм ни.  

Ураховуючи глобалінзаційні процеси та європей нські прагнен ння України, 

визначе нння цільовинх орієнтинрів інновацнійного розвиткну підприєнмств має брати 

до уваги наявний міжнаро ндний досвід, зокрема показни нки інновацнійності, які 

викорис нтовують у міжнаро ндних рейтинг нових система нх, що набули 

міжнарондного визнанння. Хоча всіх їх викорис нтовують для міжкраїннних 

порівня ннь та рейтингнування країн, урахува нння перелікну та поточнинх значень 
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оцінних показни нків (зокрема в таких аспекта нх: найкращ не, середнє, поточне 

значенння по Україні, країнах ЄС, країнах пострад нянського простор ну, 

щоувійшли до в ЄС, тощо) визнано корисни нм для визначенння цільови нх 

параметнрів інновацнійного розвиткну на мікрорінвні формува нння цільово нго 

портретну інновацнійно активнонго українснького підприєнмства.  

Доцільність такого підходу полягає також у тому, що підприє нмство є 

мікроекнономічною системо ню, яка в тому числі формує парамет нри 

інновацнійності для макрорінвня (регіонів, країни), тобто для належно нго 

міжнарондного визнанн ня інновацнійності економінки України загалом. 

Менеджм нент українс ньких підприє нмств має бути щонайме ннше обізнан ним у 

системі оцінюва нння, яку викорис нтовують для міжкраїннних порівня ннь, а 

оптималньно – своїми цілеспр нямованими діями (у процесі управлінння 

інновацнійним розвиткном) сприяти поліпше ннню визначе нних показнинків та 

характе нристик.  

Виходячи з наведен них міркува ннь було проаналнізовано дві міжнаро ндних 

рейтингнових системи міжкраїннних порівня ннь: Глобальнний індекс інновац ній (The 

Global Innovatнion Index, GII) ([21] та Табло європей нських інновац ній (European 

Innovatнion Scoreboнard , EIS) 22.  

Глобальний індекс інновацній (The Global Innovat нion Index) [21] – це 

глобальнне дослідж нення і рейтинг країн світу за показни нком рівня розвитк ну 

інновацній, що супрово нджує його. Дослідж нення проводя нть із 2007 р. за 

методикною міжнарондної бізнес-школи INSEAD (Франція). На цей момент 

визнано як найбільнш повний комплек нс показнинків інновацнійного розвиткну у 

різних країнах світу.  

У процесі розрахуннку індексу GII викорис нтано широкий погляд на 

інновацнії, що передба нчає врахува нння значног но перелікну оцінних показни нків 

(більш ніж 80). Індекс GII визнано цінним інструм нентом тестува нння для 

полегше нння державн но-приватного діалогу, у процесі якого політик ни, лідери 

бізнесу та інші зацікав нлені сторони можуть на система нтичній основі оцінити 
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прогрес у сфері розробл нення та впровад нження інновац ній, забезпе нчення 

переход ну на інновацнійний шлях розвиткну.  

Методологія рейтинг нового оцінюва нння інновацнійності країн є такою. 

Глобальнний індекс інновац ній спираєтнься на два субінде нкси: індексу входу 

інновацнії (тобто передум нов) та індексу виходу інновац нії (тобто їх результ натів). 

Під час обчисле нння індексу входу інновац нії враховунють такі елемент ни 

(фактори) націона нльної економінки, які дозволя нють здійснюнвати інновацнійну 

діяльнінсть, як:  

1) установни;  

2) людськинй капітал, наука та дослідж нення;  

3) інфрастнруктура;  

4) привабл нивість ринку; 

5) привабл нивість бізнесу. 

Індекс виходу інновац ній охоплює 2 типи інновац нійних виходів: 

1) наукові результнати; 

2) творчі результнати.  

Інформаційно-аналітичною передум новою розрахуннку Глобальнного 

індексу інновац ній є дані статистничних спостер нежень, а також експерт нні оцінки 

спеціал ньно підібра нних експертнів.  

За результнатами оцінюва нння Україна посідає 63-тє місце серед 123 

економінк світу. Вона поліпши нла свою оцінку поперед нньо з минулим роком 

(2013 р. – 71-ше), але не віднови нлась до своїх найкращ них результнатів (2010 р. – 

61-ше). Оцінки в межах окремих складов них частин є такими: установ ни – 103-тє, 

людськинй капітал, наука та дослідж нення – 45-те, інфрастнруктура – 107-ме, 

привабл нивість ринку – 90-те, привабл нивість бізнесу – 87-ме, наукові результнати 

– 32-ге, творчі результ нати – 77-ме місце. Загалом за вихідни нм субінде нксом 

Україна посіла 46-те, за вхідним – 88-ме місце. Таким чином, для підвище нння 

міжнарондних оцінок необхід нні, перш за все, терміно нві зусилля для поліпше нння 

стану справ щодо тих складов них частин оцінюва нння, які посіли найгірш ні 

рейтингнові місця.  
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Більшість параметнрів оцінюва нння залежатнь від інститунцій макрорінвня: 

державнних, науковинх та освітнінх установ. Результнати діяльнонсті бізнес-

структурвпливаюнть на значенн ня показнинків за 2-ма складовними частина нми 

оцінюва нння: привабл нивістю бізнесу (мають на увазі готовнінсть підприє нмств до 

впровад нження інновацній) та творчим ни результнатами.  

Для усвідом нлення реально нго рівня інновац нійності українс нької економінки, 

тобто не тільки рейтинг нового місця, а й досягнунтих значень оцінних парамет нрів, 

у Додатку Анаведенно фактичнні значенння окремих оцінних показни нків по 

Україні, Швейцар нії (яка посіла перше місце в Глобаль нному рейтинг ну інновацній) 

та Естонії (пострадянської країни, молодог но члена ЕС), а також найкращ не 

значенння відповіндного оцінног но показнинка та країну, в якій його досягнунто. 

Наведені дані наочно демонст нрують параметнри інновацнійно 

орієнтонваного підприє нмства, яке цілеспр нямовано формує свій інновац нійний 

потенцінал (показники р.5) та ефектив нно його викорис нтовує, маючи наукові та 

творчі здобуткни (показники р.6 – р.7). Водноча нс можна бачити напрями 

першоче нргових зусиль – показнинки, за якими розрив між обраним ни для 

порівня нння країнам ни є найбільншим. За результ натами оцінюва нння ними має бути 

визнано зростан ння частки науково н-технічних працівн ників та підприє нмств, що 

здійснюнють діяльнінсть у цій сфері, активнинй розвитонк корпора нтивного 

навчанння, збільше нння витрат на НДР, які фінансунються безпосе нредньо 

підприєнмствами, пожвавл нення патентн ної та раціона нлізаторської активно нсті, 

участі у трансфе нрі технолонгій, налагод нження випуску та експорт 

високотнехнологічної продукц нії та послуг.  

Ураховуючи важливінсть оцінюва нння інновацнійного розвиткну України, 

відповіндно до устален ної європейнської практикни, Міністе нрством економінки 

України ще у 2010 р. в межах виконан ння Державнної цільовонї програм ни розвитк ну 

системи інформа нційно-аналітичною забезпенчення реаліза нції державн ної 

інновацнійної політикни та монітор нингу стану інновац нійного розвиткну економінки 

було розробл нено та ухвален но Методикну приведе нння механіз нму аналіти нчно-

статистичного спостер неження за станом інновац нійного розвиткну економінки у 
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відповіндність до стандарнтів Організ нації економінчного співроб нітництва і 

розвиткну та ЄС [23]. Методикну було розробл нено для забезпенчення оцінюва нння 

рівня науково н-технічного та інновац нійного розвиткну України, порівня нно із 

країнам ни Організ нації економінчного співроб нітництва і розвиткну та ЄС. 

Результнати розрахуннків показни нків мали б викорис нтовувати для аналізу 

окремих компоне ннтів інновацнійного потенціналу України; викорис нтання 

міжнарондного досвіду щодо застосунвання індикатнорів Інновацнійного табло ЄС, 

здійсне нння порівня ннь стану розвитк ну інновацнійного потенціналу України та 

інших країн світу, у першу чергу – країн ЄС; розробл нення заходів щодо 

прискорнення інновац нійного розвиткну та формува нння відповіндних державн них 

науковон-технічних програм та програм розвитк ну.  

Хоча пройшло вже майже 5 років після урахува нння Методикни, 

Держком нстат України так і не збирає та не публіку нє в система нтизованому 

вигляді всю необхід нну для розрахуннків інформа нцію, що є суттєво ню 

інформа нційною перешко ндою для розрахуннку індексу ЕІS по Україні. Тобто 

користунватися цією методик ною та самостінйно обчислинти значенння всіх 

показнинків Європейнського інновацнійного табло практичнно неможлинво.  

Статистичний щорічни нк "Наукова та інновац нійна діяльнінсть в Українін" 

[24], хоч і містить у собі окремий розділ "Міжнародні зіставл нення науково нї та 

науковон-технічної діяльно нсті" (за даними Євросою нзу), відобра нжає лише окремі 

показнинки, уміщені до Європейнського інновац нійного табло. Так, питома вага 

витрат на виконан ння науковинх та науково нтехнічних робіт у % від ВВП 

становинла по Україні 0,75 у 2012 р. та 0,77 у 2013 р. проти 2,08 % у середнь ному 

по країнах ЄС 2012 р. (дані за 2013 р. не оприлюд ннено). Частка фінансунвання 

підприєнмницьким секторо нм витрат на виконан ння науковинх та науково н-

технічних робіт зросла в Україні з 24,6 у 2012 р. до 29 % у 2013 р., а це майже 

вдвічі нижче, ніж у середнь ному по країнах ЄС – 54,9 % у 2011 р. Висновкни з 

наведенних даних є очевидн ними: розрив є критичн ним та потребунє 

цілеспрнямованих зусиль для свого подолан ння.  
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Незважаючи на фрагменнтарність офіційн ної статистники вважаєм но, що 

зацікавнлені інновац нійно орієнто нвані підприє нмства можуть викорис нтовувати 

розгляннуті показнинки як цільові орієнти нри (планові показни нки) 

свогоінновац нійного розвиткну, що буде сприяти цілісно нсті корпора нтивних, 

регіона нльних та націона нльної інновац нійних систем.  

Крім узагальннювальних показни нків, передбанчених міжнарондними 

система нми оцінюва нння інновацнійності, підприє нмствам рекомен ндовано включатни 

у плани свого інновац нійного розвиткну й інші показни нки, які в сукупно нсті 

утворююнть внутріш нню цільову систему інновац нійності.  

Ураховуючи причинн но-наслідковий зв'язок (передумови – наслідкни) 

інновацнійності, запропо нновано таку декомпонзицію цільовинх показни нків 

інновацнійності:  

1. Передум нови інновацнійного розвиткну:  

1.1. Формува нння об'єктів інтелек нтуальної власнос нті.  

1.2. Співпра нця з освітньно-науковим та підприєнмницьким секторо нм.  

1.3. Інформа нційно-кадрова готовнінсть підприє нмства до впровад нження 

інновацній.  

1.4. Фінансо нво-інвестиційне забезпе нчення інновац нійного розвиткну.  

2. Результнати (вияви) інновац нійності:  

2.1. Інновацнійна активнінсть підприє нмства.  

2.2. Виведен ння на ринок інновац нійних продуктнів.  

2.3. Упровад нження нової техніки та передов них технолонгій.  

2.4. Упровад нження нових інформа нційно-комунікаційних техноло нгій.  

2.5. Участь у техноло нгічному трансфе нрті.  

Як цільові рекомен ндовано викорис нтовувати не тільки запропо нновані 

автором у статті [25] показнинки інновацнійності, які розрахо нвують на підставні 

інновацнійної та фінансо нвої звітнос нті (а отже, їх облік має бути організ нований на 

підприєнмстві), а й будь-які інші показни нки, які відобра нжають специфінку 

діяльнонсті підприє нмства, його розміри, вид економінчної діяльно нсті, вік тощо, а 

й прагненння підприєнмства щодо свого інновац нійного розвиткну, обрано напрями 
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та форми здійсне нння інновацнійної діяльно нсті. Пропозинції щодо перелікну таких 

показнинків містятьнся в чисельн них працях українс ньких та зарубіж нних науковцнів, 

наприклнад у статті [25]. Необхід нною передум новою та вимогою для 

їхвикорис нтання як цільови нх параметнрів планува нння є організ нація 

управліннського обліку їх значень задля забезпенчення можливо нсті моніторнингу 

досягне нння плановинх показнинків у процесі монітор нингу та контрол ню за 

виконаннням планів.   

Таким чином, визнача нючи цільові парамет нри свого інновац нійного 

розвиткну, підприє нмства мають ураховунвати міжнаро ндний досвід оцінюва нння 

інновацнійності, який узагальннено в перелікну показнинків, уміщени нх до складу 

визнанинх міжнарондних систем оцінюва нння інновацнійності, зокрема 

Глобальнного індексу інновац нійності (GII) та Європей нського інновац нійного 

табло (SII); орієнтунватися на значенн ня цих показни нків, досягнунтих провіднними 

країнам ни Європи та світу.  

Водночас на підприє нмствах доцільн но формува нти внутріш нні цільові 

системи інновац нійності як невід'ємну складов ну частину планів (стратегій, 

тактик, програм н) інновацнійного розвиткну. Формува нння власної цільово нї системи 

інновацнійності є креативнним процесо нм, оскількни вона має містити в собі не 

тільки публічн ні показнинки, передбанчені фінансо нвою та інновац нійною звітніс нтю, 

а і внутріш нні індикатнори інновацнійних процесінв, які обумовл нено специфінкою 

діяльнонсті підприє нмства, формами та очікува нними результнатами інновац нійного 

розвиткну. Запропонновано дворівн неву декомпо нзицію цільовинх показни нків 

інновацнійності:  

1) передум нови інновацнійного розвиткну: формува нння об'єктів 

інтелекнтуальної власнос нті; співпра нця з освітньно-науковим та підприє нмницьким 

секторонм; інформа нційно-кадрова готовнінсть підприє нмства до впровад нження 

інновацній; фінансонво-інвестиційне забезпе нчення інновацнійного розвиткну;  

2) результнати (вияви) інновац нійності: інновац нійна активнінсть 

підприєнмства; виведен ння на ринок інновац нійних продуктнів; упровад нження нової 
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техніки та передовних технолонгій; упровад нження нових інформа нційно-

комунікаційних технолонгій; участь у техноло нгічному трансфе нрті.  

Запропоновані підходи має бути покладе нно в основу розробл нення на 

державнному рівні Методич нних рекоменндацій для суб'єктів господа нрювання 

щодо планува нння їх інновац нійного розвиткну, а також рекомен ндовано для 

викорис нтання на підприє нмствах. 

2.3 Макроекнономічний підхід оцінюва нння рівня інновацнійного 

розвиткну 

Країни ЄС для визначе нння синтети нчного показнинка інновацнійності (рівня 

інновацнійного розвиткну), тобто здатнос нті до продукунвання або пошуку нових 

рішень, які базуютьнся на знаннях, їх пристос нування до конкретнних умов 

підприєнмства і країни, впровад нження у практикну, а в результнаті – поширенння, 

застосонвують цілий ряд показни нків інновацнійності підприє нмств і галузей, які 

об’єднані в п’ять категор ній, кожна з яких застосо нвується до окремої сфери для 

визначе нння її інновац нійної активно нсті. Набір відповіндних інструм нентів для 

аналізу інновац нійності дає Таблиця Результнатів Європей нських Інновацній (ТРЄІ). 

На підставні методикни створенння ТРЄІ виокрем нлюють такі п’ять видів 

механіз нмів: освітні, фінансо нві, мотивацнійні, господа нрчі та інститунціональні, 

дієвістнь яких визнача нється за допомог ною показнинків, що одночас нно виконуюнть 

роль інструм нентів у формува ннні інновацнійності. Ці показни нки предста нвлені у 

таблиця нх 2.4—2.8 

Відповідно, у таблиці 2.4 предста нвлено першу категор нію показнинків –

 інновацнійності освітнінх механізнмів. 

Таблиця 2.4 

Показнинки інновацнійності в освітні нх механізнмах 

Номер 

показника 

І категорнія: підставни інновацнійності 

1.1 Рівень технічнної освіти суспільства, визначенний кількіснтю 

випускнників технічнних факультнетів 

1.2 Освітній рівень суспільнства, визначений кількіснтю населенння з 

вищою освітоюн 

http://uchika.in.ua/zakonomirnosti-vimiru-golovnih-pokaznikiv-roboti-traktoriv-v-e.html
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1.3 Роль Інтерненту у формуваннні інновацнійності економіки, визначенна 

кількіснтю широкоснмугових каналівн 

1.4 Активність у сфері підвищення кваліфікації, виміряна кількістю 

людей, які беруть участь у безперенрвному навчаннні (довільна форма 

освіти) 

1.5 Величина «резервів» людськонго капіталу, виміряна у 

відсоткахнаселення з найнижчою середньою освітою у віці 20—24 

років 

 

Ці показнинки характе нризують рівень інновац нійного економінчного 

потенціналу країни, демонстнруючи основні чинники, що відобра нжають 

інновацнійну компете ннтність людей, що проявля нється в їхній здатнос нті до 

широког но викорис нтання знань, носієм яких є інновац нії. 

У таблиці 2.5 предста нвленофінансонві механізми, що сприяютнь 

формува ннню знань та розвитк ну економінки, що базуєтьнся на знаннях. Показни нки, 

відобра нжені у таблиці 2.5, показуюнть, що рівень інновац нійності залежитнь від 

величинни витрат на НДДКР, участі держави і приватн ного сектора у 

фінансунванні інновацнійної діяльнонсті, від викорис нтання отриман них коштів для 

підтрим нки НДДКР. 

Таблиця 2.5  

Показнинки інновацнійності, що відобра нжають фінансонві механізнми 

Номер 

показника 

ІІ категорнія: формуванння знань 

2.1 Включення держави в забезпечення інноваційності економіки, 

вимірянне часткою бюджетних витрат на НДДКР у ВНП 

2.2 Включення бізнесонвих сфер у підвищенння інновацнійності, виражене 

часткою витрат приватного сектора на НДДКР у ВНП 

2.3 Включення витрат на НДДКР у заходи, що потребують високих 

технолонгій, виражене часткою витрат НДДКР на середні і високі 

технології 

2.4 Ступінь фінансування інновацій державою, виражений часткою 

підприєнмств, що користуються цим фінансуваннямз державних 

коштів 

2.5 Ступінь розвиткну приватно-державного партнерства, виражений 

величиною витрат університетів на НДДКР, фінансованих 

бізнесовими сферамин 

 

http://uchika.in.ua/tema-ponyattya-pro-mehanizmi.html


37 

 

У таблиці 2.6 предста нвленомотивацнійні інновацнійні механіз нми, що 

віднесе нні до третьої категор нії. Вони сприяютнь активізнації інновацнійної 

діяльнонсті малих та середнінх підприєнмств. 

Таблиця 2.6  

Показнинки інновацнійності, що відобра нжають мотивацнійні механізнми 

Номер 

показника 

ІІІ категорнія: застосунвання інновацнійності в підприєнмництві 

3.1 Включення малих і середніх підприєнмств (МСП) до 

впроваднження інновацній, вираженне часткою (у %) інновацнійних фірм 

у загальнній кількоснті МСП 

3.2 Готовність МСП до інновацнійної співпранці, вираженна часткою 

(у %) підприєнмств, які кооперунються для інноваційної діяльності 

3.3 Інноваційна орієнтанція підприєнмств, вираженна часткою витрат 

на інновацнії в загальнних оборотанх 

3.4 Розвиток інформанційно-комунікаційної інфрастнруктури, 

вираженний часткою ВНП, яка витрачанється на інформанційно-

комунікаційні технолонгії (ІКТ) 

3.5 Масштаби нетехнічних інновацній, вимірянні часткою 

підприєнмств, які застосонвують інновацнії в організнації, управліннні 

тощо, у загальнній кількоснті МСП 

 

Економічні механіз нми, що вимагаюнть підвище нного рівня технічн ного 

розвиткну промисл нових підприє нмств і, відповіндно, сприяютнь зростан нню 

зайнятонсті у цих сектора нх економінки та збільше ннню обсягів продажу нових 

продуктнів з викорис нтанням середнінх та високих техноло нгій, відобра нжені у 

таблиці 2.7. 

Таблиця 2.7  

Показнинки інновацнійності, що відобра нжають економі нчні механізнми 

Номер 

показника 

ІV категорнія: застосунвання знань 

4.1 Розвиток високотнехнічних послуг, вимірянний часткою населення (у 

%), зайнятого в цьому секторі, від загальної зайнятонсті 

4.2 Рівень конкурентоздатності економінки, виміряний часткою 

високотнехнічного експортну в загальнному експортні 

4.3 Рівень інновацнійності підприєнмства, виражений часткою продажу 

«ринкових новинокн» в загальних оборотах 

4.4 Рівень інновацнійності підприєнмства, виражений часткою продажу 

http://uchika.in.ua/informaciyi-ta-informuye-pro-najbilesh-znachushi-zahodi-inform.html
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продуктнів, нових для підприєнмства (але не «ринкових новинокн»), в 

загальних оборотанх 

4.5 Розвиток середньно- і високотехнічної промисловості, виражений 

часткою населенння (у %), зайнятонговній, від загальнної зайнятості 

 

У таблиці 2.8  предста нвлено показнинки інновацнійності п’ятої категор нії –

 інститу нціональні механіз нми, що головнинм чином стосуютнься охорони права 

інтелекнтуальної власнос нті (патентів, торгови нх знаків, промисл нових зразківн) та 

засвідчнують шанобли нве ставлен ння до результнатів вдалого застосунвання 

специфінчних знань. 

Таблиця 2.8  

Показнинки інновацнійності, що відобра нжають інститу нціональні 

механізнми 

Номер 

показника 

V категорнія: винахіднницька активнінсть і ступіньн 

захисту інтелекнтуальної власноснті 

5.1 Кількість патентів, виданих Європейським Патентним 

Управлінням (ЕРО), на 1млн населення 

5.2 Кількість патентінв, виданих Патентним Управлінням США 

(USPTO), на 1 млн населення 

5.3 Кількість так званих «triadic patent familieнs» на 1 млн 

населення 

5.4 Кількість нових зареєстрованих товарних знаків на 1 млн 

населення 

5.5 Кількість зареєстрованих проектних зразків на 1млн 

населення 

 

Вищу загальн ну інновацнійність (рівень інновац нійного розвиткну) зберіга нють 

ті країни, у яких спостер нігається незначн на розбіжнність у всіх п’яти категор ніях 

показнинків інновацнійності, тобто які пропорц нійно займаютнься всіма аспекта нми 

інновацнійності: освітою – як базовим засобом інновац нійності, формува ннням і 

продукунванням інновац ній, їх фінансунванням та впровад нженням. 

У такому контекс нті Україну не можна віднест ни до групи інновац нійних 

держав, хоча деякі показни нки інновацнійності в нас вищі за аналогінчний середнінй 

показнинк по ЄС. Наприкл над, питома вага населенння з вищою освітою в Україні 

в 1,7 рази перевищ нує середнінй по ЄС показни нк, а частка зайняти нх у 
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високотнехнологічних галузях сфери послуг (інформаційно-комунікаційні, 

НДДКР) у нас на 28 % вища за середню по ЄС. 

Без інновацнійності неможли нво скоротинти відставнання у розвитк ну 

націона нльної економінки від інновац нійно активнинх та інновац нійно спроможнних 

держав, проте різниця у розвитк ну між окремим ни країнам ни виникає не лише 

через техноло нгічну диференнціацію країн, але й через державн ну економінчну 

політикну щодо інтегра нції їх господа нрчих механіз нмів. 
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Висновки до розділу 2 

Інноваційний розвиток підприємства безперечно має бути об'єктом 

управління, у тому числі планування як однієї з його найважливіших функцій. 

Для активізації інноваційного розвитку українських підприємств необхідна не 

просто їх зацікавленість у наукових розробках та співпраці з університетами, а 

планомірне перетворення їх в інновації, тобто планове впровадження нових 

знань, технологічних та управлінських ідей в усі без винятку сфери (види) своєї 

діяльності. Підвищення результативності впровадження в господарську 

діяльність підприємства наукових розробок, швидке та результативне 

перетворення їх у конкретні результати на всіх етапах інноваційного процесу 

потребує впровадження планування інноваційного розвитку підприємства. 

Встановлено, що розраховані інтегральні показники за складовими 

ефективності інноваційної діяльності надають можливість проаналізувати її 

динаміку на підприємствах, а також визначити найефективніші напрями 

здійснення інноваційної діяльності. Крім того, вони є базою для побудови 

діаграми ефективності інноваційної діяльності підприємства, яка служить 

інструментом її якісної оцінки.  

Обґрунтовано методичні положення оцінювання ефективності 

інноваційної діяльності підприємств, які базуються на врахуванні економічної, 

науково-технологічної, фінансової, соціальної, маркетингової, ресурсної та 

екологічної складових з використанням інтегральних показників, розрахованих 

методом адитивної згортки. 

Вданому розділі обґрунтувано цільові параметри інноваційного розвитку 

на основі бенчмаркінгового підходу; розроблено пропозиції щодо формування 

внутрішніх цільових систем інноваційності на підприємствах та переліку 

показників плану інноваційного розвитку підприємства. 
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РОЗДІЛ 3 НАПРЯМКИ УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ 

ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА 

3.1 Методи управлі нння інновацнійним розвиткном 

Управління інновац нійним розвиткном орієнто нване на досягненння 

поставлнених цілей (завоювання більшої частки ринку, збільше нння прибуткну в 

поточнонму періоді чи в перспек нтиві, забезпе нчення високих темпів стійког но 

економінчного розвиткну і т.п. ) в умовах конкуре ннтного середовнища, коли цілі 

інших суб'єктів господа нрювання можуть з ними не збігатинся (і, як правило, не 

збігаютнься). Це протирінччя цілей слід належни нм чином враховунвати, 

узгоджунючи намічен ні цілі з можливо нстями їхнього досягне нння. Управлінння 

інновацнійним розвиткном здійснюнється на декільк нох рівнях: рівні держави, рівні 

регіону чи галузі, рівні конкрет нного суб’єкта господанрської діяльно нсті. Перші 

два предста нвляють макрорінвень управлінння, а останнінй — мікрорінвень. 

Макрорінвень управлінння містить елемент ни механізнмів регулююнвання: 

державнного регулювнання ринковинх процесінв, правовонго регулювнання 

підприєнмницької діяльно нсті, соціальнного регулювнання, політичнного 

регулювнання і т.п. Структунра методів, що застосо нвуються на макрорінвні 

управлінння інновацнійним розвиткном суб`єктів господа нрювання, яка охоплює 

механіз нми регулювнання, наведен на на рис. 3. 1. [26]. 
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Рисунок 3.1 – Методи управлінння інновацнійним розвиткном 

підприєнмств (макрорівень) 

Розглянемо детальн ніше методи, зображе нні на схемі. 

1. Методи планува нння. Містить групу методів, які передба нчають 

проведе нння плановон-дослідницьких робіт, що передуюнть соціальнно-

економічному розвиткну. Методи даної групи стимулю нють розвитонк певних 

галузей, регіонінв, визначе нних видів діяльно нсті, чим, у свою чергу, стимулю нється 

розроблнення новацій різного рівня й інновац нійний шлях розвиткну у цілому. Так, 

наприклнад, наявніс нть державн ного замовле нння на виробни нцтво деяких видів 

сільськногосподарської продукц нії стимулюнє їх виробнинцтво, надаючи 

сільськногосподарським підприє нмствам можливо нсті розвиткну. 

2. Методи економінчного стимулюнвання. За допомог ною методів даної 

групи держава стимулю нє розвитонк пріоритнетних галузей, регулює виробни нцтво 

певних видів товарів, стимулю нє розвитонк науки і техніки, інвести нційну й 

інновацнійну діяльнінсть, що, у свою чергу, дає можливінсть розвиткну 

підприєнмницьких структунр і окремих суб'єктів господа нрської діяльно нсті (хоча в 

умовах України цей механіз нм далекий від доскона нлості). 

Як приклад можна відзнач нити, що екологінчні платежі змушуютнь багато 

підприєнмств-забруднювачів знижува нти викиди, внаслід нок чого виникаюнть 

потреби у відповіндному контрол нюючому устаткунванні й обладна ннні з очищенн ня 

шкідливних відходінв, що відзначнено в роботах. Таким чином, з'являються 

ринкові можливо нсті розвиткну (переважного інновац нійного) для підприє нмств-

виробників цього обладна нння. 

3.Правовіметоди. Ці методи справля нють регулююнчий вплив через правове 

регламе ннтування конкретнних видів діяльно нсті, систему державн них стандар нтів і 

методів прямого адмініс нтрування. Так, система жорстки нх стандар нтів на якість 

продуктнів харчува нння дала поштовх розвитк ну фірм, що спеціал нізуються на їхній 

сертифінкації. 

4. Методи соціальнного регулювнання. Вони впливаюнть на розвито нк ринку 

певних видів товарів через суспіль нні рухи ("зелені"), різні 
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недержа нвніорганізнації (наприклад, професінйні асоціац нії). Цей вплив може як 

стимулюнвати розвитонк, так і протидіняти йому. Приклад ном може бути той факт, 

що саме активне втручан ння і вплив "зелених" запобіг нло будівнинцтву заводу з 

виробнинцтва штучног но білка в Сумськінй області у безпосе нредній близько нсті від 

обласнонго центру. 

5. Методи політичнного регулювнання. На розвитонк ринковинх можливонстей 

впливаюнть шляхом надання різного роду прав і свобод: права займати нся 

підприєнмницькою діяльнінстю, права на власніс нть, надання певного правово нго 

статусу окремим територ ніям (вільні економінчні зони, офшорні зони, що 

стимулюнють розвитонк конкретнних регіонінв і видів діяльно нсті), захист 

інтелекнтуальної власнос нті і т.п. 

Серед розгляннутих методів провідн на роль належитнь економінчним, вплив 

яких може бути як прямим, так і опосере ндкованим. Однак в умовах нашої 

держави не слід нехтува нти адмініс нтративними методам ни, вплив яких все ще 

досить помітни нй. 

Таким чином, макрорінвень управлінння визнача нє поле інновацнійної 

діяльнонсті підприєнмницьких структунр, окреслюнє його межі. 

Мікрорівень конкретнизує варіантни дій окремих суб'єктів підприє нмницької 

(господарської) діяльно нсті з пошуку варіант нів розвиткну ринковинх можливонстей, 

які спираютнься на безупин нну і послідо нвну розробкну і виведен ння на ринок 

різного роду новацій, з метою забезпе нчення тривало нго виживанння і стійког но 

розвиткну в конкуре ннтному середовнищі. 

Функції управлінння інновац нійним розвиткном на мікрорінвні зводятьнся до 

таких [28]. 

1. Аналіз зовнішн нього середовнища і прогноз нування його розвитк ну. 

Аналізунється поточна кон'юнктура ринку і визнача нльні її фактори, складає нться 

прогноз розвиткну кон'юнктури. 

2. Аналіз внутріш ннього середовнища підприє нмства. Виконуюнть аналіз 

сильних і слабких сторін діяльно нсті підприєнмства, аналізунють підсумкни минулої 
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діяльнонсті, ефективнність функціо ннування підприє нмства, тенденц нії його 

розвиткну та інше. 

3.Виділенння і вибір напрямк нів, а в їхніх рамках варіант нів інновацнійного 

розвиткну ринковинх можливонстей на основі зіставлнення можливонстей і небезпе нк, 

що виходятнь із зовнішннього середовнища, а також сили і слабкос нті підприє нмства, 

наприклнад, методом SWOT-аналізу. Орієнто нвний перелік можливи нх варіантнів 

наведенний у роботі [29]. 

4.Формува нння цільово нго ринку для реаліза нції проектінв інновацнійного 

розвиткнупередба нчає формува нння та вибір цільови нх ділянок ринку (сегментів чи 

ніш) для реаліза нції відібра нних варіантнів інновацнійного розвиткну суб'єктів 

господа нрювання, розробл нення підходінв до формува нння цільовонго ринку на базі 

виділенних ділянок. 

5. Аналіз і кількіс нна оцінка ризику на етапах інновац нійного розвиткну[30] 

всього процесу в цілому, коригув нання робіт етапів за результ натами аналізу (за 

необхід нності). 

6.Виділенння пріоритнетних напрямкнів діяльнонсті. На основі аналізу 

відібра нних варіантнів інновацнійного розвиткну ринковинх можливонстей, з 

урахува ннням даних сегмент нації формуютнь систему цілей на поточни нй і 

довгостнроковий періоди діяльно нсті, визнача нють пріоритнетні завданн ня, 

вирішенння яких веде до досягненння поставл нених цілей. 

7.Формува нння організ наційної структунри управлінння інновацнійним 

розвиткном. Відповіндно до системи цілей і складу завдань, які потрібн но 

вирішитни, формуютнь матричн ні організнаційні структунри (що складаюнться з 

фахівцінв різного профілю: маркето нлогів, економінстів, фінанси нстів, 

констрункторів, збутови нх працівнників і т.д.) для управлінння процеса нми 

інновацнійного розвиткну ринковинх можливонстей. 

8.Планува нння виробнинчо-збутової і фінансо нвої діяльнонсті за обраним ни 

пріоритнетними напряма нми. Розроблняють перспекнтивні і поточні плани, у тому 

числі плануютнь бюджети проектінв (планують обсяги необхід нних інвести нцій 



45 

 

уноваціїн) і визнача нють джерела їхнього фінансунвання, формуютнь оптимал ньну 

структунру інвестинцій. 

9.Контролнь за виконаннням заходів, спрямов наних на реаліза нцію потенціналу 

інновацнійного розвиткну. Виконуєнться збір і аналіз інформа нції, що характе нризує 

процеси, які відбува нються у зовнішн ньому середовнищі, процеси всереди нні 

самого підприєнмства, хід виконан ння запланонваних науково н-дослідних, 

досліднно-конструкторських і виробни нчо-збутових заходів. Виявляю нться 

причини відхиле ннь фактичнно реалізо нваної програм ни від намічен ної (за 

терміна нми, обсягамни, ефективнністю тощо ). 

10. Підготонвка рішень про своєчас нну зміну пріоритнетів і пошук нових 

напрямінв інновацнійної діяльно нсті. За підсумкнами контрол ню готують рішення 

про коригувнання і зміну пріоритнетів діяльно нсті, аж до припине нння робіт над 

неефектнивними варіантнами розвиткну, ухвалююнть рішення про розробл нення 

нових варіантнів інновацнійного розвиткну. 

Повертаючись до аналізу по підприємствах здійсненому у розділі 2. 

З урахуванням здійсненого розподілу аналізованих підприємств за 

підгрупами можна простежити відмінності у тенденціях зміни узагальнюючого 

інтегрального показника ефективності їх інноваційної діяльності протягом 

п’яти років. Для підприємств першої підгрупи характерна плавна, без різких 

переходів за зонами ефективності зміна узагальнюючого інтегрального 

показника ефективності інноваційної діяльності протягом аналізованого 

періоду Додатку Б. 

Для підприємств другої підгрупи характерні суттєві коливання значень 

узагальнюючого інтегрального показника ефективності інноваційної діяльності 

та їх розташування здебільшого у зонах “середньої” та “низької” ефективності. 

На рівні окремого підприємства пропонується використовувати результати 

аналізу за допомогою пелюсткової діаграми ефективності та узагальнюючого 

інтегрального показника ефективності інноваційної діяльності для 

обґрунтування заходів щодо її підвищення. В процесі розробки управлінських 

рішень щодо підвищення ефективності інноваційної діяльності підприємства 
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необхідно враховувати: результати оцінки її ефективності; ступінь готовності 

підприємства до забезпечення (фінансового, кадрового, інформаційного і т.п.) 

реалізації ухвалених рішень. За результатами побудови діаграми ефективності 

інноваційної діяльності підприємства та аналізу отриманих результатів до зони 

“низької” ефективності можуть потрапити декілька її складових. У такому 

випадку постає проблема відбору складових, підвищення ефективності за 

якими є більш вигідним для підприємства з позиції удосконалення його 

інноваційної діяльності. 

Відбір складовної або декільк нох складовних ефективнності інновацнійної 

діяльнонсті підприє нмства, які потребунють першоче нргового втручан ння для 

досягне нння максиманльно можливонго її зростан ння, рекоменндується здійснюнвати 

на основі таких критерінїв:  

1. Розташунвання інтегра нльного показни нка ефективнності інновацнійної 

діяльнонсті підприє нмства заданою складов ною у зоні “низької” ефектив нності 

протягонм двох-трьох років;  

2. Наявніс нть тенденц нії до зниженн ня інтегра нльного показни нка ефективнності 

інновацнійної діяльнонсті підприє нмства за даною складов ною;  

3. Різке зниженння (діапазон зміни перевищ нує 31%) значенн ня 

інтегра нльного показни нка ефективнності інновацнійної діяльно нсті за даною 

складовною, порівня нно зі значенн ням у поперед нньому періоді (році).  

Критична межа діапазо нну зміни значень інтегра нльних показни нків 

ефективнності встановнлена на рівні 31%, оскільк ни коливанння ефективнності в 

такому діапазо нні може спричин нити перехід із “високої” зони ефектив нності до 

“низької”.  

Крім перелічнених критерінїв відбору складовних ефективнності інновацнійної 

діяльнонсті для удоскон налення, доцільн но враховунвати вплив зміни ефективнності 

інновацнійної діяльнонсті підприє нмства за певною складов ною, на зміну її 

ефективнності за іншими складов ними. Для цього пропонунється викориснтати 

коефіцінєнти парної кореляц нії між інтегра нльними показни нками ефективнності 

інновацнійної діяльно нсті підприє нмства за всіма її складов ними. Такий підхід 
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дозволинть виокрем нити ті складовні ефективнності інновацнійної діяльно нсті 

підприєнмства, поліпше нння яких надасть змогу підвищи нти ефективнність 

інновацнійної діяльнонсті якнайбінльше. З урахува ннням запропоннованого підходу 

послідонвність відбору та обґрунт нування заходів для підвище нння ефективнності 

інновацнійної діяльно нсті підприє нмства має включат ни етапи, предста нвлені в 

Додатку В. 

Рекомендована послідо нвність включає такі етапи:  

1) виявленння складовних ефективнності інновац нійної діяльно нсті 

підприєнмства, які відповіндають трьом зазначе нним критеріням;  

2) формува нння перелікну складовних ефективнності інновац нійної діяльнонсті з 

урахува ннням існуючи нх між ними кореляц нійних зв’язків, що дозволянє визначинти 

пріоритнетність відібра нних складовних для вдоскон налення;  

3) визначе нння конкретнних заходів для підвище нння ефективнності 

інновацнійної діяльнонсті підприє нмства на основі результнатів її аналізу з 

урахува ннням пріоритнетності відібра нних складовних для даного підприє нмства.  

Формува нння комплекнсу заходів, які впливаю нть на підвище нння 

ефективнності інновац нійної діяльнонсті за її складов ними, здійснюнвалося на основі 

досліджнення праць авторів [11–18] та запропоннованої системи показни нків 

ефективнності інновацнійної діяльно нсті підприє нмства за складовними. Узагальннені 

та система нтизовані за складовними ефективнності інновацнійної діяльно нсті 

підприєнмства заходи, спрямов нані на її підвище нння, наведенно в табл. 3.1. 

Таблиця 3.1 

Комплекс заходів для підвище нння ефективнності інновацнійної 

діяльнонсті підприєнмства за її складовними 

Складова 

ефективнності 

ІДП 

Заходи для підвищенння ефективнності інновац нійної діяльнонсті 

 

 

 

 

 

Економічна 

1. Придбан ння, розробл нення нематерніальних активів для підприє нмства.  

2. Впроваднження інновацнійних розробо нк щодо автомат низації, 

механіз нації виробнинчого процесу та допоміж нних робіт.  

3. Комп’ютеризація процесу обробки інформа нції для аналізу, обліку та 

здійсненння необхіднних розрахуннків.  

4. Забезпенчення процесу виробнинцтва контролньно-вимірювальними 

приладанми високогно науковон-технологічного рівня.  
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5. Прискорнення процесу впроваднження результ натів науково н-

технологічних дослідж нень.  

6. Активіз нація патентн но-ліцензійної діяльно нсті на підприєнмстві.  

7. Збільшенння обсягів реаліза нції за рахунок випуску інновац нійної 

продукц нії (робіт, послуг).  

8. Заміна застарінлого обладнанння, що застосо нвується на виробнинцтві 

інновацнійної продукц нії. 

Маркетингова 
1. Здійсненння маркетиннгових дослідж нень щодо попиту на інновацнійну 

продукц нію (роботи, послуги н), запитів споживанчів.  

2. Зростанння обсягів інновац нійної продукц нії (робіт, послуг), 

реалізо нваних за межі країни та на внутріш нньому ринку.  

3. Забезпенчення випуску інновац нійної продукц нії (робіт, послуг), що 

заново впроваднжені на підприєнмстві.  

4. Розширенння асортимненту інновацнійної продукц нії (робіт, послуг) 

підприєнмства. 

Науково-

технологічна 

1. Здійсненння наукови нх дослідж нень власнимни силами підприєнмства.  

2. Зростанння кількоснті впроваднжених власних інновацнійних розробо нк.  

3. Активіз нація роботи з придбан ння інновацнійних розробо нк та 

впроваднження їх у діяльнінсть підприєнмства.  

4. Збільшенння кількоснті впроваднжених нових техноло нгічних процесінв. 

Фінансова 
1. Збільшенння обсягів фінансунвання інновацнійної діяльно нсті за рахунок 

власних, залучен них та позиковних коштів.  

2. Оптиміз нація потенцінйних джерел інвестунвання інновацнійної 

діяльно нсті (прибутковість залучен них та позиков них коштів повинна 

перевищнувати прибуткновість власних коштів).  

3. Підвищенння рівня викориснтання нематерніальних активів і 

забезпенчення їх прибутк новості.  

4. Раціонанльна організ нація матеріанльно-технічного забезпенчення 

інновацнійної діяльно нсті.  

5. Викориснтання факториннгу для фінансунвання інновацній на 

підприєнмстві 

Соціальна 
1. Збільшенння кількоснті працівн ників, охопленних автоматнизацією, 

механіз нацією, що поліпшунють умови їх праці.  

2. Створенння безпечнних умов праці за рахунок впровад нження нових 

технолонгічних процесінв та додатконвого оснащен ння робочих місць 

засобамни захисту.  

3. Створенння нових робочих місць для випуску інновац нійної продукц нії 

(робіт, послуг).  

4. Забезпенчення ефективнного викориснтання робочогно часу та 

виробнинчих потужно нстей підприєнмства для виробнинцтва інновацнійної 

продукц нії.  

5. Забезпенчення процесу виробнинцтва інновацнійної продукц нії (робіт, 

послуг) кадрами високої кваліфінкації.  

6. Системантичне підвищенння кваліфінкації працівнників підприєнмства, 

зайнятинх на виробнинцтві інновацнійної продукц нії (робіт, послуг). 

Ресурсна 
1. Впроваднження ресурсо нзберігаючих техноло нгічних процесінв.  

2. Розробкна та впроваднження інновацнійних техноло нгічних процесінв.  

3. Збільшенння матеріанловіддачі інновац нійної продукц нії за рахунок 

застосунвання матеріанлозберігаючих та енергознберігаючих техноло нгій. 

4. Викориснтання у виробнинцтві вторинн них матеріанльних та 

енергетничних ресурсінв (відходи, попутна та побічна продукц нія).  

5. Впроваднження маловіднходних та безвідхнодних виробнинцтв.  
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6. Зниженння витрат усіх видів ресурсінв, пов’язаних з виробнинцтвом 

інновацнійної продукц нії.  

7. Зниженння запасів матеріанльно-технічних ресурсінв та раціонанльна 

організ нація купівлі, збереженння і викориснтання ресурсінв. 

Екологічна 
1. Удосконналення техноло нгії виробнинцтва інновац нійної продукц нії з 

метою зниженння екологінчно шкідлив них викидів у атмосфе нру, землю та 

воду.  

2. Здійсненння науково н-дослідних робіт з питань обліку, нейтралнізації та 

викориснтання у виробнинцтві екологінчно шкідлив них відходінв.  

3. Організ нація виробнинчих дільниц нь з доведен ння відходінв, які 

потенцінйно можливо викориснтовувати у виробни нцтві, до відповіндного 

стану. 

 4. Здійсненння заходів щодо обліку шкідлив них та небезпенчних відходінв 

виробнинцтва, організ нації їх збору, збереже нння, транспонртування та 

ліквіданції. 

Джерело. Складенно автором самостінйно в результнаті аналізу [11–18] 

Серед підприємств першої групи з цією метою було обрано ТОВ 

“Карпатнафтохім”, оскільки серед підприємств-представників першої групи 

воно єдине увійшло до другої підгрупи. Для цього підприємства характерна 

наявність декількох складових ефективності інноваційної діяльності, 

розташованих у зоні “низької” ефективності. На першому етапі було 

проаналізовано отримані значення інтегральних показників ефективності 

інноваційної діяльності ТОВ “Карпатнафтохім” у 2017 р. за допомогою 

діаграми ефективності див. ДодатокД для визначення складових ефективності, 

що відповідають першому критерію відбору 

Побудована діаграма ефективності інноваційної діяльності дозволила 

визначити, що в 2017 р. на підприємстві в зоні “низької” ефективності 

опинилася економічна складова ефективності інноваційної діяльності, в зоні 

“середньої” ефективності – фінансова, науковотехнологічна, маркетингова і 

соціальна складові, у зоні “високої” ефективності – ресурсна та екологічні 

складові. Перевірка на наявність складових з тенденцією щодо зниження 

інтегрального показника ефективності інноваційної діяльності (другий критерій 

відбору) в аналізованому періоді здійснювалася за допомогою див. Додаток Е. 

. Аналіз динаміки інтегральних показників ефективності інноваційної 

діяльності підприємства в 2013–2017 рр. свідчить, що для маркетингової та 

соціальної складових в зазначеному періоді була характерна негативна 
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тенденція. Виключення становили значення інтегральних показників 

ефективності ІДП замаркетинговою складовою в 2014 р. (зростання на 8%) і за 

соціальною складовою в 2015 р. (збільшення в 2,7 рази). 

Слід зазначити, що на ТОВ “Карпатнафтохім” в 2016 р. не спостерігалося 

різкого зниження значень інтегральногопоказникаефективності інноваційної 

діяльності зажодною складовою (третій критерійвідбору). 

Максимальнийдіапазонзміниінтегральногопоказника ефективності інноваційної 

діяльності підприємства становив 17,6% для її екологічної складової. 

Такимчином, наТОВ “Карпатнафтохім” допереліку складових ефективності 

інноваційної діяльності, для яких необхідно здійснювати удосконалення, в 

першу чергу, увійшли: економічна, маркетингова та соціальна складові. 

Інтегральні показники ефективності 

На другому етапі необхідно визначити пріоритетність відібраних 

складових ефективності інноваційної діяльності підприємства для її 

підвищення на основі аналізу кореляційних зв’язків див. Додаток Ж. 

 Результати кореляційного аналізу свідчать, що підвищення ефективності 

інноваційної діяльності за економічною складовою спричинить її зниження за 

фінансовою складовою на44,2%. Аналогічнаситуація спостерігається 

щодопідвищення ефективності інноваційної діяльності за маркетинговою та 

соціальною складовою. Тому, на нашу думку, доцільно здійснити 

удосконалення науково-технологічної складової ефективності інноваційної 

діяльності ТОВ “Карпатнафтохім”, яке здатне забезпечити підвищення 

ефективності інноваційної діяльності за економічною складовою на 80%, за 

соціальною складовою – на 79,6% і за маркетинговою складовою – на 43,9%. 

На третьому етапі було визначено комплекс заходів, які підлягають 

першочерговому впровадженню на підприємстві для забезпечення підвищення 

ефективності його інноваційної діяльності.  

Для ТОВ “Карпатнафтохім” до цього комплексу увійшли заходи для 

підвищення ефективності інноваційної діяльності занауково-технологічною 

складовою:  
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1) здійснення наукових досліджень власними силами підприємства;  

2) зростання кількості впроваджених власних інноваційних розробок;  

3) активізація роботи з придбання інноваційних розробок та 

впровадження їх у діяльність підприємства;  

4) забезпечення зростання кількості впроваджених нових технологічних 

процесів.  

Оскільки за результатамианалізу наТОВ “Карпатнафтохім” виявлено 

відсутність витрат на наукові дослідження та розробки протягом 2013–2017 

років, то впровадження рекомендованих заходів має покращити ситуацію в 

науково-технологічній складовій інноваційної діяльності підприємства і 

сприяти підвищенню її ефективності в подальших роках. 

 

3.2 Розробл нення інвестинційної стратегії інновац нійного розвиткну 

 Розроблнення інвести нційної стратег нії інновацнійного розвиткну 

підприєнмницьких структунр і окремих суб'єктів підприєнмницької (господарської) 

діяльнонсті повинна базуватнися на таких принципнах: 

1.Підпоря ндкованість стратег нічних цілей інвести нційної стратег нії 

стратег нічним цілям інновац нійного розвиткну суб'єкта господа нрювання. 

Інвестиційна стратег нія повинна забезпе нчувати динамічнне приведе нння 

ресурснного потенціналу суб'єктів господа нрської діяльно нсті у відповіндність до 

постійнних змін умов господа нрювання, забезпенчити реаліза нцію виявленних 

напрямкнів і варіантнів інновацнійного розвиткну в нестабінльному ринково нму 

середовнищі перехід нної економінки. Формува нння інвестинційної стратег нії повинне 

відбува нтися на основі загальн них цілей інновац нійного розвиткну суб'єкта 

господа нрювання. 

2.Варіабе нльність і гнучкіс нть стосовнно до змін зовнішн ніх умов. 

Розроблення інвести нційної стратег нії інновацнійного розвиткну суб'єкта 

господа нрювання багато в чому базуєть нся на складни нх різнома ннітних прогноз нах 

розвиткну ринковинх процесінв, прогнознуванні векторінв розвиткну економінчної, 

технолонгічної, політичнної, правовонї, соціальнної, екологінчної та ін. 
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складовнихсередовнища господанрювання, у якому відбува нються часті (часом 

неперед нбачені) зміни. Розвито нк подій може відбува нтися за декількнома 

сценарінями, імовірн ності яких різні. Прогноз нування й урахува нння можливи нх 

сценарінїв розвиткну подій, що відбува нються в зовнішн ньому середовнищі, 

дозволя нють уникнутни небезпенки однобічнного погляду на майбутн ні шляхи 

розвиткну, дає можливінсть заздале нгідь “програти” варіант ни розвиткну подій і 

намітитни відповіндні плани реагува нння. 

Тому інвести нційна стратег нія інновацнійного розвиткну повинна передба нчати 

багатовнаріантність розвитк ну подій і бути придатн ною для реаліза нції при зміні 

умов господа нрювання. 

3.Відповіндність інвести нційної стратег нії існуючонму інвестинційному 

клімату, напрямк нам державн ного регулювнання інновац нійних і інвестинційних 

процесінв з урахува ннням перспекнтив їх зміни. 

Інвестиційна стратег нія повинна будуватнися таким чином, щоб 

викорис нтовувати позитивнні моменти державн ної інновацнійної й інвести нційної 

політикни і нівелювнати дію деструк нтивних її елементнів, вона повинна 

відповіндати існуючо нму інвести нційному клімату (не “лакувати” дійсніс нть, але й 

уникати перестр нахування). При цьому необхід нно відслід нковувати і враховунвати 

існуючі тенденц нії в інновацнійній і інвестинційній політицні держави в цілому й 

окремих її регіонінв. 

4.Паралел ньність розробл нення маркети ннгової і інвести нційної стратег ній 

інновацнійного розвиткну . 

Забезпечує узгодже нння інвести нційної і маркети ннгової стратег ній 

інновацнійного розвиткну за цілями і етапами реаліза нції, є неодмін нною умовою 

розвиткну суб'єкта господа нрювання як адаптивнної, динамічнної системи, яка 

самоорг нанізується і самороз нвивається . 

5.Прийнятнний (виправданий) рівень ризику інвести нційних рішень. 

Як правило, інвести нційну стратег нію можна будуватни по-різному, тобто 

існує багатовнаріантність в ухвален нні рішень. Кожен варіант інвеcти нційної 

стратег нії може забезпе нчити певний ефект інвестунвання, але й одночас нно 
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характе нризується наявніс нтю ризику як можливінстю певного рівня 

втрат.Багатовнаріантність розвитк ну подій у випадку реаліза нції конкретнної 

інвестинційної стратег нії завжди пов’язана з ризиком, оскільк ни заздале нгідь 

невідом но, який з варіантнів буде реалізо нваний у дійснос нті. При цьому, як 

правило, варіантни з більшою ефектив нністю є і більш ризиковнаними. Природн но, 

варіантни, що не принося нть ефекту, ми не розгляд наємо. 

Виникає проблем на, якому з варіантнів віддати переваг ну: більш 

ефективнному (такому, що приноси нть більший прибуто нк у розрахуннку на 

одиницю вкладен них коштів), але і більш ризиков наному або менш 

ризиковнаному, але і менш ефектив нному. 

З множини варіантнів варто вибиратни ті, котрі мають більшу ефектив нність 

і менший ризик у розрахуннку на одиницю результ нату (прибутку). При цьому 

ризик даного варіант на повинен перебув нати в допусти нмих межах (як ризик 

одержувнача інвести нцій, так і ризик інвесто нра). Ризик кожного варіант на 

розгляд нається як результнуюча ризиків різної природи: загальн ноекономічного, 

політичнного, соціальнного, екологінчного і т.п. 

При оцінці рівня ризику альтерн нативних проектінв варто уникати як 

недооціннки ризику, так і його переоціннки. У першому випадку це може 

призвес нти до зниженння ефективнності інвестунвання або ж до значних утрат як з 

боку інвесто нра, так і з боку одержув нача інвести нцій. У другому випадку - можна 

відкинунти цілком прийнятнні варіантни. 

6.Достатнність інвести нційних ресурсінв для реаліза нції проектінв 

інновацнійного розвиткну. 

Даний принцип означає, що стратег нія інвестунвання повинна 

забезпе нчувати мобіліз націю власних і запозич нених чи залучен них інвестинційних 

ресурсінв в обсягах, достатн ніх для реаліза нції прийнятних проектінв інновацнійного 

розвиткну, з урахува ннням багатовнаріантності сценарінїв реаліза нції кожного з них і 

поправкни на ризик, у тому числі на проведе нння заходів, спрямов наних на 

запобіг нання, зниженн ня або компенс націю. 

7.Ефективнність інвестунвання. 



54 

 

Інвестиційна стратег нія інновацнійного розвиткну повинна приноси нти 

економінчні (і позаеко нномічні, наприклнад, соціальнні, екологінчні і т.д.) результнати 

відповіндно до цілей загальн ноекономічної стратег нії розвиткну суб'єкта 

господа нрювання, забезпенчуючи при цьому їх досягне нння при зміні умов 

зовнішннього середовнища у певних межах. Природн но, можливі деякі варіацінї 

результнатів залежно від сценаріню розвиткну подій у майбутн ньому. 

Цілі інвестинційних стратег ній інновацнійного розвиткну конкретнних суб'єктів 

господа нрювання можуть бути різними залежно від цілей загальн ноекономічної 

стратег нії їх розвиткну. Однак у загальн ному випадку як головну мету варто 

виділитни: ресурснне забезпе нчення прийнятнних проектінв інновацнійного розвиткну 

суб'єктів господа нрювання. 

Розроблення стратег нії інвестунвання інновац ній необхід нно виконувнати за 

такимиетапами: 

1) конкретнизація стратег нічних цілей залежно від варіант нів інновацнійного 

розвиткну на базі існуючи нх і перспекнтивних ринковинх можливонстей; 

2) аналіз існуючи нх джерел і механіз нмів інвестунвання, особливностей 

державнної і регіона нльної інвестинційної й інновац нійної політикни, інвестинційного 

клімату; 

3) формува нння оптимал ньної структунри інвести нційних ресурсінв 

(ураховуючи джерела і механіз нми інвестунвання); 

4) деталіз нація інвести нційної стратег нії за джереланми інвестунвання, нап-

рямкнами інвестунвання, етапами і терміна нми реаліза нції тощо; 

5) оцінка розробл неної стратег нії з погляду відповіндності зовнішн нім і 

внутріш ннім умовам реаліза нції; 

6) контролнь за реаліза нцією. 

Для оцінки інвести нційної стратег нії суб'єкта господа нрювання можна 

викорис нтовувати такі критерінї: 

1) відповіндність інвести нційної стратег нії загальн ноекономічній стратег нії 

інновацнійного розвиткну; 
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2) відповіндність обраних джерел інвестунвання напрямкнам інвестунвання, 

прийнятній послідонвності реаліза нції інвести нційної стратег нії та її стратег нічним 

цілям; 

3) можливонсті реаліза нції інвестинційної стратег нії в існуючинх економінчних, 

політичнних і т. п. умовах з урахува ннням тенденц ній їхньої зміни; 

4) привабл нивість обраног но напрямкну розвиткну суб'єкта господа нрювання і 

розроблненої інвестинційної стратег нії для потенцінйних інвесто нрів; 

5) прийнятнність ризику, пов'язаного з реаліза нцією інвестинційної стратег нії, 

як для інвесто нрів, так і для одержув нача інвести нцій; 

6) результнативність інвестунвання для інвестонрів і одержувначів інвестинцій 

(досягнення поставл нених цілей інвестунвання). 

Стратегія інвестунвання надалі є основою для розробл нення відповіндних 

інновацнійних проектінв і програм у рамках загальн ної економінчної стратег нії 

інновацнійного розвиткну суб'єкта господа нрювання [32]. 

 

3.3 Підвище нння ефективнної діяльнонсті на підприє нмстві. Просува нння в 

мережі Інтерне нт 

В сучаснонму світі комунікнація зі спожива нчами через мережу Інтерне нт є 

невід’ємною умовою успішно нї діяльнонсті бізнесу. Завдяки швидкос нті, 

інтеракнтивності та широком ну охопленнню великої аудитор нії, підприє нмства 

мають змогу швидко та доступн но повідом нити про новинки, нагадат ни про себе, а 

головне – розповс нюджувати інформа нцію на конкретнну цільову аудитор нію. 

ТОВ «Торгова група «АРС-Кераміка»» предста нвлена в таких соціаль нних 

мережах, як: Faceboo нk, Viber, Instagrнam, Twitter, Youtube. 

Хоч підприє нмство предста нвлене в багатьо нх популярнних соціальнних 

мережах, популяр нність та активнінсть в них досить низька. Для того, щоб 

сторінкни набувал ни популярнності підприє нмству було запропо нновано чіткіше 

поділитни контент, викорис нтовуючи тематичнні рубрики табл.3.1.  

Таблиця 3.1 

Рубрики для соціальних мереж 
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Рубрики Пояснення 

Ідеї від «Арс» В цій рубриці можуть публікуватись дописи з 

ідеями інтер’єру, декору, незвичного використання 

продукції, для полегшення пошуку інформації, 

рубрика позначатиметься хештегом  #ідеївідарс 

Поради від «Арс» В даній рубриці публікуватимуться різні поради 

та рекомендації, пов’язані з будівництвом, ремонтом, 

вибором будівельних матеріалів та їх використання. 

Рубрика виділятиметься хештегом#порадивідарс 

Історія «Арс» В даній рубриці можуть публікуватись цікаві 

факти з історії фірми, старі фото, перші магазини, 

досягнення, перемоги, участь в житті громади, перші 

рекламні кампанії, відео. Виділятиметься хештегом 

#історіяарс 

Акції від «Арс» В цій рубриці буде подаватись інформація про 

акції, що діють в мережі, нові акційні товари, акційні 

пропозиції, конкурси. Для цієї рубрики 

використовуватиметься хештег #акціївідарс 

Я люблю «Арс» Ця рубрика буде поєднувати дописи від 

підприємства з дописами від споживачів. Різні фото, 

на фоні чи в середині будівельного супермаркету, 

відгуки покупців, огляд товарів, враження від покупки, 

пропозиції чи скарги будуть позначатись хештегом 

#ялюблюарс. 

Джерело. Складено автором. 

 

Для просува нння власног но каналу в Youtube підприє нмству запропонновано 

наступнні заходи: 

 Огляд продукц нії менедже нрами. Досвідч нені менедже нри можуть 

розповіндати про основні характе нристики, переваг ни та недолікни товарів, продаж 

яких здійснюнє ТОВ «Торгова група «АРС-Кераміка». Відео такого формату 

виклика нють в покупцінв відчуттня довіри до товарів а також до 
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професінйностікомпанінї. Також такі відеома нтеріали є додатко нвим контентном для 

інших соціальнних мереж та інтерне нт-магазину. 

 Онлайн-трансляція важливи нх подій, що відбува нються на 

підприєнмстві: майстер н-класи, презентнації, навчанн ня, розігра нші, процес 

створенння чи підгото нвки до подій, випадко нві трансля нції з будівел ньних 

суперма нркетів. Такий метод особлив но популяр нний у мережах Instagr нam та 

Youtube. 

 Майстер-класи по незвичн ному викорис нтанню продукц нії, для 

оздобле нння інтерє’ру. Такі відео користунються попитом, адже зараз дуже 

популярнизується незвичн не оздобленння власног но інтер’єру, викорис нтання декору 

щоб створитни найзатиншнішу атмосфе нру. 

Ефективнֺість вֺідеоконтенту набагат но вища, нֺіж текстовного чи навֺіть 

фотоконнтенту. Якֺісниֺй, корисни нֺй та цֺікавиֺй вֺідеоконтент, з розмֺіщенням 

логотипну компанֺії, або іншими ознакам ни пֺідприємства – це хороша реклама. 

Найголо нвнֺіше – вֺідеоролики пֺідвищують рֺівень продажֺів, оскֺільки вֺідео 

користунвачі дивлятьнся частֺіше, нֺіж читають великі тексти.  

Сьогодні при стрֺімкому розвиткну інформа нцֺійних технолонгֺій та високֺій 

конкуреннцֺії продаж через мережу Інтерне нт є вже не додатко нвою функцֺією для 

торгове нльного пֺідприємства, а важливи нм, або ж стає основни нм каналом збуту. 

Аналֺізуючи конкуре ннтне середовнище  ТОВ «Торгова група «АРС-Кераміка», 

слֺід вֺідзначити, що основні конкуре ннти успֺішно працюютнь над розвиткном 

власних інтерне нт-магазинֺів.  

Окрім викорис нтання мереж зазначе нних раніше, пропонунється просува нння 

у месендж нері Telegra нm. Він вирізня нється високою швидкіс нтю роботи, працює в 

хмарі та дозволя нє користунвачам легко, без обмежен нь обмінювнатися 

повідом нленнями, фото, відео та ін. Цей продукт дозволя нє не лише створювнати 

канали, а дає змогу автомат нично виконувнати низку рутинни нх завдань завдяки 

створеннню ботів. Такі можливо нсті даного продукт ну знаходя нть сьогоднні 

застосунвання у сфері онлайн-просування багатьо нх брендів і компанінй. 
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ТОВ «Торгова група «АРС-Кераміка» має всю технічн ну, інформа нційну та 

кадрову базу для розвитк ну продажінв через мережу Інтерне нт. З 2013 року почав 

працюва нти інтерне нт-магазин будівел ньних матеріа нлів shop.ars.ua, на 

підприєнмстві виділенно окремих працівн ників комп’ютерного відділу, які 

відповіндають за технічн ну підтрим нку сайту, а працівн ник відділу збуту здійсню нє 

інформа нційну підтрим нку сайту та обробку замовле ннь.  

Перш за все потрібн но чітко сформул нювати завданн ня інтерне нт-магазину 

будівел ньних матеріа нлів shop.ars.ua: залучен ння нових клієнтінв; стимулюнвання 

повторнних продажінв; підтрим нка лояльнонсті клієнтінв, підтрим нка постійн них 

клієнтінв; залученння партнер нів та постача нльників; формува нння позитивнного 

іміджу підприє нмства; розшире нння каналів збуту та збільше нння прибуткну. 

В ході аналізу інтерне нт-магазину будівел ньних матеріа нлів shop.ars.ua 

виявленно ряд проблем нних факторінв, які вливаютнь на прийнятнтя рішень 

потенцінйних клієнтінв: 

1. Якість контентну та мультим недійних інструм нентів, недоста нтнє 

просува нння сайту. 

2. Відсутність стимулю нвання продажінв через інтерне нт-магазин, 

відсутнність системи мотивац нії та підтрим нки клієнтінв. 

3. Рівень зручнос нті користунвання сайтом.  

4. Неконкурентний зовнішн ній вигляд сайту (дизайн), який є 

візитівнкою підприє нмства в Інтерне нті.  

Кількість позицій товарів в інтерне нт-магазині shop.ars.ua складає близько 

6 000 товарів, при тому, що в будівел ньному суперма нркеті «АРС» близько 

100 000 позицій. Також в на shop.ars.ua предста нвлена тільки основна частина 

груп товарів, а це лише 1/3 зі всього асортим нентного ряду. Така кількіс нть 

товарів та незначн ний асортим нент в інтерне нт-магазині є неконкунрентними. 

Для наповне нння інтернент-магазину товарам ни, за додатко нву оплату, можна 

залучитни працівнників відділу збуту, оскільк ни вони добре знаютьс ня на вигляді та 

характе нристиках товарів. Конкуре ннтна кількіс нть товарів в інтерне нт-магазині 

повинна бути не менше 30 000 позицій. В середньному, один менедже нр зі збуту 
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може додати 25 позицій товарів. Отже, визначи нмо скільки часу потрібн но для 

того, щоб асортим нент товарів в інтерне нт-магазині був конкуре ннтний: 30 000 

(конкурентна кількіс нть товару) – 6000 (кількість товару, що вже є  в інтерне нт-

магазині) / 25 (середня кількіс нть позицій товарів, що може додати один 

менедже нр) / 3(кількість працівн ників відділу збуту, які мають технічн ну 

можливінсть додаватни товари) = 320 днів (орієнтовний час, за який асортим нент  

інтерне нт-магазину стане конкуре ннтним). Кількіс нть днів можна скороти нти, якщо 

залучитни до наповне нння сайту інших працівн ників або фріланс нерів.  

Недостатнє просува нння сайту призвод нить до низьких рейтинг нів в 

пошуковних система нх. Для просува нння інтерне нт-магазину пропонунється 

викорис нтовувати банерну та контекс нтну рекламу Google. 

Контекстна реклама повинна бути спрямов нана на окремий сегмент 

спожива нчів, тобто група запитів то таких популяр нних ключови нх словах, як: 

будівел ньні матеріа нли, ремонт, де купити цемент в Тернопонлі (або інше місто, де 

предста нвлений будівел ньний суперма нркет «АРС»), плитка, купити плитку 

дешево, ламінат, фарба фасадна, кнауф в Тернопо нлі, купити будівел ньні 

матеріа нли дешево, та інші.  

Використання банерно нї реклами пропонунється на інформанційних, 

пошуковних та тематичнних портала нх. Картинкна повинна бути яскрава та чітка, 

може бути анімацінйна – така, що привертнає увагу. Банерну рекламу 

підприєнмству слід застосо нвувати на таких портала нх: 0352.com.ua, 032.com, 

www.0342.ua, http://www.0382.ua, olx.ua, pokupaj.com.ua, 

http://www.budnet.com.ua/, http://budportal.if.ua/, http://ibud.ua/, 

http://alterbud.com/.  

Ще один спосіб просува нння - Google Display Network (GDN). Це 

інструм нент, завдяки якому можна більш ефектив нно просува нти рекламн не 

повідом нлення конкретнній аудиторнії. Можна виділитни п’ять типів таргети ннгу, 

який доцільнно застосонвувати для просува нння інтерне нт-магазину shop.ars.ua: 

 за ключовинми словами – відобра нження реклами на сайті залежит нь 

від того, чи співпад нають ключові слова рекламн ної кампанінї з контентном сайту; 

http://www.0342.ua/
http://www.0382.ua/
http://alterbud.com/
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 за місцепо нложенням – відобра нження реклами в тих регіона нх, де 

потрібнно для підприє нмства. Реклама в конкретнно вибранинх регіона нх дозволя нє 

сконценнтрувати всі зусилля та фінансо нві можливонсті на освоєнн ня конкретнного 

ринку. Наприкл над можна освоїти ринок Західно нї Укрїни там, де не предста нвлені 

будівел ньні суперма нркети «АРС», а це Рівнень нська, Волинсьнка, Закарпа нтська 

області; 

 за тематикною – рекламнна кампаніня спрямовнана на конкретнну групу 

сайтів з певною тематик ною. Наприкл над, інтерне нт-магазин будівел ньних 

матеріа нлів доцільнно рекламунвати на портала нх для майстрінв, будівнинцтва, порад 

щодо ремонту, дизайну інтер’єрів, форумах та обговор неннях тематичнних 

проблем н 

 Ре-таргетинг – популярнна техніка, яку викорис нтовують більшіс нть 

інтерне нт-магазинів. Показ рекламн них повідом нлень здійснюнється на тих 

користунвачів, які вже відвіда нли інтернент-ресурс. Викорис нтання ре-таргетингу 

повинно бути добре спланов наним, щоб реклама не спричин нила нав’язливого 

ефекту.  

В інтерне нт-магазині shop.ars.ua не викорис нтовуються методи щодо 

стимулюнвання збуту. Також не викорис нтовуються методи щодо підтрим нки 

лояльнонсті існуючи нх клієнтінв. Для стимулюнвання збуту в інтерне нт-магазині 

підприєнмству запропонновано наступн ні методи комунік нації та підтрим нки 

лояльнонсті з клієнта нми табл. 3.3. 

Таблиця 3.3 

Методи комунікації та підтримки лояльності з клієнтами 

Назва методу Реалізація методу 

Нагорода за відгук За залишений відгук з фото або відео-відгук, або ж 

залишений відгук про співпрацю з інтернет-магазином 

можна надати клієнту знижку на наступну покупку або 

певну кількість бонусних балів 

Послуга як бонус Можна запропонувати клієнту безкоштовну 

доставку при купівлі на суму більше 10000 грн. 

Випадкова 

винагорода 

Цей метод застосовується не для залучення нових, 

а для підтримки лояльності існуючих клієнтів. При 

купівлі на певну суму або в якийсь певний час клієнту 

надається приємний подарунок (це можуть бути такі 

корпоративні предмети, як ручка, блокнот, календар, 
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брелок, магніт) або знижка 10% на наступну покупку 

(найбільший можливий розмір відсотку) 

Персональні підбірки Сегментація клієнтів і пропозиція кожної групи 

товарів, які можуть бути їм потенційно цікаві, на основі 

аналізу переглянутих чи куплених товарів. Такий метод 

здатний забезпечити хорошу віддачу у вигляді повторних 

покупок. 

Нагорода за 

лояльність 

Щоразу, як клієнт знову повертається до купівель 

в інтернет-магазин, варто запропонувати йому якийсь 

бонус, що спонукатиме його до повторної купівлі. 

Наприклад знижка на певну групу товарів чи окремий 

товар, безкоштовна послуга при наступній купівлі товару, 

додатковий аксесуар 

Нагорода за підписку Можна запропонувати клієнтам нагороду у вигляді 

подарункового сертифікату чи подарунку в 

корпоративному стилі за те, що він підпишеться на e-

mail-розсилку 

Купуй більше Частіше практикувати акційні пропозиції типу 

«2+1», або «3 за ціною 2», так і сформовані окремі 

комплекти акційних товарів, які складаються з декількох 

позицій, при купівлі яких є очевидна вигода. Такі 

пропозиції сприяють росту середнього чеку в інтернет-

магазині 

Джерело. Складено автором. 

 

Інтернет-магазин містить велику кількіс нть незрозунмілих та не 

функціоннальних сторінонк. Фільтри, які б мали допомаг нати в пошуку потрібн ного 

товару, часто заплутунють покупця незрозунмілими характе нристиками. Також 

потрібнно додати контактнні номери, кнопку «Подзвонити мені», більш детальн но 

прописа нти інформа нцію про доставкну, мережу магазин нів.  

Дизайн сторінкни інтерне нт-магазину будівел ньних матеріа нлів потрібнно 

розвива нти згідно запитів сучасни нх тенденцній. Зовнішнній вигляд інтерне нт-

магазину впливає на такі показни нки, як: 

 Показник відмов – показнинк, що визнача нє наскільнки швидко 

покупецнь залишає сторінк ну. Для того щоб оцінити чи подобає нться сайт, чи ні, 

достатнньо декількна секунд. Показни нк відмов згідно Додатку станови нть 47 %, а 

отже половинна відвідунвачів залишаюнть сторінкну. 

 Показник конверс нії – кількіс нть відвідунвачів, які роблять важливі дії 

для власникна інтерне нт-магазину.  
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Зовнішній вигляд сайту є в певній мірі предста нвленням підприє нмства в 

мережі. Сучасни нй дизайн, викорис нтання нових мультим недійних інструм нентів та 

сучасна система підтрим нки спожива нчів впливає як на покупку, так і на 

лояльнінсть клієнтінв до підприє нмства. Підприє нмству варто розглян нути 

можливінсть частковної або ж повної заміни дизайну інтерне нт-магазину. 

Для ТОВ «Торгова група «АРС-Кераміка» було запропо нновано почати 

нову постійнну рубрику в інтерне нт-магазині «Професійні поради». 

Підприєнмству, яке працює на ринку будівел ньних матеріа нлів понад 20 років, не 

складе труднощ нів поділитнися своїм багатим досвідо нм зі спожива нчами. В такій 

рубриці будуть висвітлнюватись основні питання, проблем ни, їх вирішенння та 

поради пов’язані з будівни нцтвом, ремонто нм та експлуа нтацією продукц нії. Ці 

рекоменндації найкращ не знімати на відео, тривалінстю не більше 5-7 хв. 

Відеоконнтент набагатно краще сприйма нється покупцянми, а отже стає більш 

популярнним, ніж текст. Основно ню метою таких порад та рекомен ндацій є зміна 

уявлень спожива нчів про ремонт, доведен ння, що ремонт це легка справа, якщо 

робити його правильнно та сплановнано.  
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Висновки до розділу 3 

Застосування запропонованих рекомендацій щодо підвищення 

ефективності інноваційної діяльності на основі результатів її оцінки в 

управлінні вітчизняними промисловими підприємствами дозволить їм 

функціонувати та розвиватись, підвищуючи свою конкурентоспроможність за 

рахунок ефективного здійснення інноваційної діяльності. 

Доведено необхідність використання одного з двох рекомендованих 

способів оцінювання ефективності інноваційної діяльності підприємства: на 

основі розрахунку узагальнюючого інтегрального показника ефективності 

інноваційної діяльності або з використаннямпелюсткової діаграми 

ефективності інноваційної діяльності.  

Діаграма ефективності інноваційної діяльності підприємства дозволила 

виявити її складові, що знаходяться у зонах “низької”, “середньої” та “високої” 

ефективності й відповідно цього розроблено заходи щодо удосконалення 

інноваційної діяльності на підприємстві. 

ДослֺідившидֺіяльнֺістьТОВ«Торгова група «АРС-Кераміка»та систему 

управлֺіння нею, у роздֺілі 3було розроблено рекомендацֺії щодо покращення її 

функцֺіонування. Аналֺіз пֺідтверджує, що ефективне управління є визначним 

фактором успֺішноֺї дֺіяльності пֺідприємства на ринку, а невмֺіння зебезпечити 

здійснення необхідних процесів, в сучасних умовах господарювання не те що 

знижує позицֺії пֺідприємства, а може привести до критичних наслֺідкֺів. 

Для того, щоб не втрачати позицֺії потрֺібно працювати з актуальними 

тенденцֺіями, як на рахунок комунֺікацֺії із споживачами так і платформами для 

збуту продукцֺії. Продаж через мережу Інтернет є вже не додатковою 

функцֺієюдля торговельного пֺідприємства, а важливим, або ж стає основним 

каналом збуту. Для налагодження тֺіснֺішого зв’язку із наявними та 

потенцֺійними клֺієнтами пропонується оновлення та покращення уже наявних 

методֺів просування, а також застосування нових.  
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Пֺідприємству запропоновано удосконалити, вֺідповֺідно до сучасних 

тенденцֺій та технологֺій свֺій веб-сайт та оптимֺізувати його роботу, або ж 

трансформувати веб-сайт у інтернет-магазин. У роздֺілі 3 обґрунтовано 

доцֺільнֺість цֺієї пропозицֺії. 
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ВИСНОВКИ 

У першому розділі здійсне нно аналіз різних літерат нурних джерел з таких 

проблем нних питань: особливності та доцільн ність впровад нження на підприє нмстві 

системи стратег нічного управлінння інновац нійним розвиткном, визначе нння 

оптималньного напряму розвиткну підприє нмства в умовах мінливо нго зовнішннього 

середовнища, характе нристика стадій стратег нічного управлінння інновацнійним 

розвиткном за різними підхода нми. 

Підсумовуючи  розділ 1, можна відзначити, що підвищення ефективності 

інноваційної діяльності підприємств повинне базуватися на розробці концепції 

стратегічного управління, що вимагає чіткого формулювання цілей 

ефективного управління інноваціями, точного визначення основних 

концептуальних понять і категорій, які достатньо повно відображають 

інноваційну діяльність. Таким чином, стратегічне управління інноваційним 

розвитком підприємства в умовах сьогодення є тим ключовим фактором, який 

веде до реалізації всіх поставлених цілей та успішного функціонування 

підприємства в довгостроковій перспективі. 

У розділі 2 встановлено, що розраховані інтегральні показники за 

складовими ефективності інноваційної діяльності надають можливість 

проаналізувати її динаміку на підприємствах, а також визначити 

найефективніші напрями здійснення інноваційної діяльності. Крім того, вони є 

базою для побудови діаграми ефективності інноваційної діяльності 

підприємства, яка служить інструментом її якісної оцінки.  

Обґрунтовано методичні положення оцінювання ефективності 

інноваційної діяльності підприємств, які базуються на врахуванні економічної, 

науково-технологічної, фінансової, соціальної, маркетингової, ресурсної та 

екологічної складових з використанням інтегральних показників, розрахованих 

методом адитивної згортки. 

В даному розділі обґрунтувано цільові параметри інноваційного розвитку 

на основі бенчмаркінгового підходу; розроблено пропозиції щодо формування 
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внутрішніх цільових систем інноваційності на підприємствах та переліку 

показників плану інноваційного розвитку підприємства. 

Підсумовуючи розділ 3, доведено необхідність використання одного з 

двох рекомендованих способів оцінювання ефективності інноваційної 

діяльності підприємства: на основі розрахунку узагальнюючого інтегрального 

показника ефективності інноваційної діяльності або з використанням 

пелюсткової діаграми ефективності інноваційної діяльності.  

ДослֺідившидֺіяльнֺістьТОВ«Торгова група «АРС-Кераміка»та систему 

управлֺіння нею, у роздֺілі 3було розроблено рекомендацֺії щодо покращення її 

функцֺіонування. Аналֺіз пֺідтверджує, що ефективне управління є визначним 

фактором успֺішноֺї дֺіяльності пֺідприємства на ринку, а невмֺіння зебезпечити 

здійснення необхідних процесів, в сучасних умовах господарювання не те що 

знижує позицֺії пֺідприємства, а може привести до критичних наслֺідкֺів. 

Рекомендовано розвивати та вдосконалювати на пֺідприємстві саме 

маркетингову дֺіяльнֺість. Також пֺідприємству запропоновано удосконалити, 

вֺідповֺідно до сучасних тенденцֺій та технологֺій свֺій веб-сайт та оптимֺізувати 

його роботу, або ж трансформувати веб-сайт у інтернет-магазин. У роздֺілі 3 

обґрунтовано доцֺільнֺість цֺієї пропозицֺії. 

Розроблені пропозицֺії є вֺіддзеркаленням сучасних тенденцֺій та технологֺій. 

ТОВ «Торгова група «АРС-Кераміка»показує хорошиֺй потенцֺіал, але 

застосування запропонованих рекомендацֺій є необхֺідним кроком для 

покращення дֺіяльності пֺідприємства. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Таблиця 2.2 

Перелік та значення окремих оцінних показників Глобального рейтингу 

інновацій-2014 (GII-2014) 

[ThelistandinterpretationofsomevalueperformanceindicatorsofTheGlobalInnova

tion Index-2014 (GII-2014)] 

 

Продовження на наступній сторінці 
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Закінчення табл. 2.2 

 

Примітка. Складено на основі [21]. 
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Додаток Б 

 

Рис. 3.1 Динаміка узагальнюючого інтегрального показника ефективності 

інноваційної діяльності підприємств 

Джерело. Складено автором. 
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Додаток В 

 

 

Рис.3.2 Послідовність етапів відбору заходів щодо підвищення 

ефективності інноваційної діяльності підприємства за її складовими для 

впровадження на підприємстві 

Джерело. Складено автором. 
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Додаток Д 

 

Рис. 3.4 Діаграма ефективності інноваційної діяльності ТОВ 

“Карпатнафтохім” 

Джерело. Складено автором. 



77 

 

 

Додаток Е 

 

Рис. 3.5 Динаміка інтегральних показників ефективності інноваційної 

діяльності за її складовими на ТОВ “Карпатнафтохім” 

Джерело. Складено автором. 
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Додаток Ж 

Таблиця 3.2 

Кореляція інтегральних показників ефективності інноваційної діяльності 

за її складовими для ТОВ “Карпатнафтохім” 

 

Джерело. Складено автором. 


	ВСТУП
	РОЗДІЛ 1 ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА
	1.1 Особливості стратегічного управління інноваційним розвитком підприємства
	1.2 Характенристика напрямкнів розвиткну підприєнмства у нестабінльному ринковонму середовнищі
	1.3 Характнристика стадій стратегнічного управлінння інновацнійним розвиткном підприєнмства

	Висновки до розділу 1
	РОЗДІЛ 2 МОНІТОРнИНГ ІННОВАЦнІЙНОЇ ДІЯЛЬНОнСТІ ПІДПРИЄнМСТВ
	2.1 Оцінюванння ефективнності інновацнійного розвиткну підприєнмництва. Інновацнійні стратегії
	2.2 Параметнри плануванння інновацнійного розвиткну підприєнмства
	2.3 Макроекнономічний підхід оцінюванння рівня інновацнійного розвиткну

	Висновки до розділу 2
	РОЗДІЛ 3 НАПРЯМКИ УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА
	3.1 Методи управлінння інновацнійним розвиткном
	3.2 Розроблнення інвестинційної стратегії інновацнійного розвиткну
	3.3 Підвищенння ефективнної діяльнонсті на підприєнмстві. Просуванння в мережі Інтернент

	Висновки до розділу 3
	ВИСНОВКИ
	СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ
	ДОДАТКИ

